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MABA |. NTPOCTEMLLUUE ®YHKLIUW.
KBAOPATHbIE KOPHU

§1. PyHKUMM U rpacdmkmn

1.1. YucnoBble HepaBeHCcTBa

o HonummuTe yucna B HEPaBEHCTBAX TAKUM 06pasoM, UTOGLI 3HAK He-
paBeHCTBA He U3MEHUJICH:

BB s 5 o 5 wz>t
6)9-...<8-... 0F >
13

B8 > 5 m(g]q y

13

£)-3-...>4 ) ( )2>[_]
J) =D ~epn 2 aee’= D H)%)‘]-'—
e) -5 B i D o)%>—1~

1
®) g > vy O
9z <t pl B, e

o IlocraBesTe 3HAK HepaBeHCTBa MeXXJy YHUCIaMM:

a)-3[ |-8 B)-18[ | -9
6)2[ ]9 r)-1[]-3




o CpaBHuTEe KpailHHe YMCIa U3 ABYX BEPHBIX HEPABEHCTB.
Hanpuwmep: -2 < 7 u —6 > —8, snauur, —2 > —8.

a)-3>-5uT7<9, spavur,

6) 0 > -1 u 3> 1, suavwur,

B) -8 < -5 u -3 < —4, 3Hayur,

r)9 > 6 u—-6 < -2, saaauur,

° 3anumuTe HEepaBeHCTBA, MOJydYaloluecs NMPH 3aMeHe YMCes B IIpa-
BOH M JIEBOH 4acTH HEPABEHCTB HA IPOTHBOIOJIOKHEIE.

Hanpumep: —3 > —4, 3Hauur, 3 < 4.

a) 2 > —1, 3Ha4ur,

6) -3 < 0, smauur,

B) 4 > 2, 3Hauwur,

r) 8 <9, saayur,

1.2. KoopauHaTHas ocb

SanumuTe Yucia B NOPSAAKE, COrJIACHO KOTOPOMY OHHM pacmoJararwT-
ca Ha ocu Ox.

Hanpuwmep, uncia —1, 8, 0, 3, —4, 6 6yayT pacnonaraTbCs Ha OCH Ox cre-
aylomum obpasom: —4, -1, 0, 3, 6, 8.

a)-8,3,-3,1,5,4
6) 0,8, ~7,4;-1, 2
8)2,1,0,-1,4,-9
r) -6, 2, 3, -8, 4, -5

PemuTe ypaBHeHHE:
a) ITpumep. |14x + 8| = 36
Pewenue. Ilo onpenenerunto monynsa 14x + 8 pasao —36 nin +36. Torpa

14x+8=—36x«mnl4x+8=363x1=—¥—,xz=2.

6) [T 15/ 5 6] | |




5) 123 ¥ 3] < 89

o Pemure ypasrenwue |[4x — 9| = |6x — 15|.

o Pemrute ypasuenue [2x| — 3| = 1.

1.3. MHOXecTBa yucen

o ITocTaBbTe 3HAK € WK ¢, 0003HAYWB NPUHAJIEKHOCTh YHCJIa K MHO-
JKECTBY YHCeJ.

a) =3[ ][2; +o) B) -5 [ | (-5; -1]
6)-1[ | (-2; 4) r)4[ ][-1; 4]

o 3anumuTe WHTEPBAJLI B BUJI€ IBOMHBIX HEPABEHCTB:

a) [-3; 0)
0) (4; 8)
) [-1; 1]
r) (=3; 6]




1.4. [lekapToBa cucTemMa KOopAMHaT Ha NMIOCKOCTH

o B Kakoil yeTBepTH PACHONIATAIOTCA CJIEAYIOIINEe TOUKHU?

a) IIpumep. B(—1; 4): Bo II. B) D(3; 4):
6) C(2; —5): r) E(-10; -2):

@ ITocTpoiiTe TOYKU, CHMMETPUYHLIE JAHHBIM:

a) IIpumep. A(3; —2) orHOCHTENBHO OcH Ox.

Pewenue:

= J\y

4

2 B(3;-2)—
10 x

-5 4-B-2-1 2 3 4 5

2 A(3;+2)
3

5

6) C(—5; —4) orHocuTenbHO ocu Oy.
A

5 'y

4

3

2

10 .

b —4-B-2- 2 34 8

--1 & :

4

5




B) D(3; —4) orHOCHTEAbHO ocu Oy.

. le
4
3
2
10 %
B A-B-2-1 2 3 4 5
2
3
r) E(1; 3) orHOCHTENBHO ocu Ox.
Ay
4
3
0 3
-—5—&—3—2—]1 1.2 8.4 8
2
3
o ITocTpoiiTe NPAMOYTOJABHHK IO 1y
KOOpPAMHATAM €ro BEePIIWH U Haii- 4
JIUTE ero nepuMeTp: 3
a) A(1; -3); il
Gl —L; 5 4 1 2 3 g
.D(4; _3). E_J T - 4 5
2
3
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6) A(0; 0);
B(0; 3);
C(2; 3);
D(2; 0).

-5 —4-8-2-1

o

B) A(-2; 2);

B(1; 2);

W

C(1; -2);

D(-2; -2).

o

c"'

-5 ~4-B-2-1

s

A W o

+1]

r) A(-2; -2);

B(-2; 0);

C(1; 0);

[ IR

D(1; —-2).
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1.5. NoHaTHe PyHKUUM

@ Oua GyHEKOUHR y = x° BRIYHUCIIUTE:
a) Ilpumep. y(2) = 8
6) y(-1) =
B) y(4) =
r) y(=3) =

o s dyskoun y = x% + 3 Berumcyure:

a) y(-1) =
6) y(9) =
B) y(5) =
r) y(2) =

o Onpenenure dopMysny QyHKIUM, eciu OHa 3aKaHa TabIAIEN:

a) 3 0 2 1 5
0 6 10 8 16

—6 ] -5,5 -8 -7




3 9 -8 0
31 17 -5
NENNERNE
| :
-1 2 3 =8
7 8 3 9
! T _ E
|
........ ) |

1.6. MoHaATHe rpadmka hyHKUUN

o [MocrpoiitTe rpaduk QYHKINA IO JAHHBIM U3 TAGIHUIIBI, OpHUBELEHHOK

HUIKeE.
a) IIpumep.
-3 -2 -1 1
A =5 -3 1
Pewenue:
li“y
L //
- j /
LY
-b —4-3-2-1 1.2 3 5
] ES|
| 71




8 | =g =21 ] 2 1v
-2 (5] 90 |16

0

f | -8 lol3|o 1v
o l=g]=2] B

0

-1 0 1 5 | 10 1y
-8 | -4 | 12 | 32




= o ITo rpaduxy, nsobpaxxkéHHOMY Ha

pucyHke 1, HalijuTe 3HAYEHHSA Y
NpPH CJIEAYIOIIUX 3HAYEHUAX X:

a) ITpumep. x = —3 npu y = 2.
0) x =1 npu

B) X = 3 ipu

r) x = 2 npu

n) x =0 opu

@ ITo rpadury, uzobpaskéHHOMY Ha
pHUCYHKe 2, HaliguTe 3HAaYEeHUA X
IIPH CJAENYIOIINX 3HAYEHUAX I:

a)y=1npu

6) y = 0 npu

B) y = 2 np:

-

by
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2.1. ®yHKUUA y = X U eé rpadpmk

o ITocrpoiiTe rpadpur GyHKIMM:

a) Ilpumep. y = x

Peuwenue.

Eciu x = 1, to y = 1. Iloaromy Touka (1; 1) npuranne:xuT rpaduKy naH-
HOM pyHKOMH. 3T0 3aKj04YeHue cupaBeyuBo ¥ ana toukn (0; 0). dna oo-
cTpoeHusA rpapuka QYHKIUY Y = X IPOBEAEM NPAMYIO, IIPOXOAAIIYIO Yepes
rouxu (0; 0) u (1; 1). STa npaMasa AeJUT IIEPBLIA M TPETHUH KOOPAWHATHEIE
YIJIBI IIOTIOJIAM.

\
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o i A s
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o Kaxwue Touku npuHajgiexar rpapuxky Gpyaxnuu y = x?

a) A(4; 4), B(2; —2), C(3; 3)
6) A(-4; 1), B(-3; —3), C(6; 6)
B) A(0; 0), B(=2; —2), C(9; -9)
r) A(1; 1), B(—4; -5), C(2; 2)

_' o Kaxwue Touxn npunazmexar rpaburky GyHKIUM y = —x 7

a) A(—4; 4), B(0; 0), C(5; —5)
6) A(-1; -1), B(—2; —2), €(8; —8)
B) A(6; 6), B(—1; 0), C(12; 12)
r) A(-1; 1), B(-7; =7), C(3; 2)

2.2, 2.3. DyHKUMA y = x2 1 eé rpadumk

o ITpumep. Tlocrpoiire rpadpuk GyHKOuH y = X* ¥ ONMIIUTE €€ CBOM-
cTBa.

Pewenue.
IlafiyM HE3aBHCHMOU IEPEMEHHON X HEeCKOJbKO KOHKDEeTHBIX 3HAYEHWH
¥ BBIYHMCIMM COOTBETCTBYIOI[HME 3HAYEHUA 3aBMCHMMOH IepeMeHHOH y (1o
dopmyne y = x?):

I

=
T —
t+—
I

G =~

-""'
= D e
S

|
—




Onumewm zeomempuueckue ceoiilcmea MOCTPOGHHON HA PUCYHKe mapaboJibl.
a) OrMeTHM, YTO €CJIM IPOBECTH BhIIIe OCH X JIFOOYIO MPAMYIO, Hapajljiesb-
HYIO OCH X, TO 9Ta IpAMas mnepecedér napabosy B ABYX TOYKAX, PACIOJO-
JKeHHBIX Ha PaBHBIX PACCTOAHUAX OT OCH Y, HO MO pasHbie CTOPOHBI OT HEE.
To e camoe MOxkHO cKas3aTh u 0 Toukax (1; 1) u (—=1; 1); (2; 4) u (-2; 4);
(3; 9) m (-3; 9). IloaToMy roBOpAT, YTO OCh Y ABAAETCA OCHI0 CHMMETPHH
napaboJel y = x° MM 4TO nMapabosia CHMMETPUYHA OTHOCHTENLHO OCH Y.

6) 3ameuaeM, 4TO OCh CUMMeTpHM Kak ObI paspesaer mapaboJsiy Ha JBe ua-
CTH, KOTOpbIe OOBIYHO HABBLIBAIOT 8eMEAMU Napabosibl.

B) 3ameyaeM, 4TO y napabossl ecTb ocofas TOYKa, B KOTOPOil CMBIKAIOTCS
00e BETBM ¥ KOTOpad JEXHUT Ha OCH CHMMeTPHH napaboiasl — Touka (0; 0).
Ona HaseiBaeTcss 8epuiuHoil 1apabobl.

r) Korza oxua BeTBb napabosibl COeAMHAETCA B BepILIMHE ¢ APYroil BETBBIO,
9TO IPOMCXOAUT ILIABHO, Ge3 uayioma; napabosa Kax OBl «IPHKHMACTCHA» K
ocu abcouce, T.e. mapabosia KacaeTca ocu abCIUCC.

Ha ocrnose rpaduka onumem HeKOTOpbIe CBOiCTBA DYHKIUHM y = x2:
a)y=0mpux=0,y>0upu x>0 u npu x < 0;

6) Ypour = 0, @ Y, HE CyIIlECTBYET;

B) dbysknma y = x? yGuiaer Ha ayde (—o; 0] — NIpPH BTHX 3HAYEHHUAX
X GQyHKNMA yObiBaer, ABUrasch 1o napabose cjieBa HampaBo. DYHKIUS
y = x* Bospacraer Ha Jayde [0; +0) — IPH STHX B3HAYEHUAX X byHKIUA
BO3pAacTaer.

o IMonbayscek rpadpukom napabonsr, HaiiguTe HauboJbIIEe ¥ HANMEHD-
mee 3HaYeHHS QYHKIUM y = x2:

[y | T | 2 !

M=

a) Ha otpeske [1; 3]: y, . =

-a

0) ma orpeske [-3; -1,5: y,.. = ; y =

B) Ha orpeske [-3; 2]: y

:

ranb, =




o Haiigure TOuku nepeceyerus napabosisl y = x2 u npamoit y = x + 2.

y-:r’ ynx-{-2 le

2.4, 2.5. DyHKUmMA y = ,1( n eé rpadpmk

B

Haiity HauMeHbOIEe W HaubOJbIIee 3HAYEHUA QYHKIIUUA Y =

a) IIpumep. Ha orpeske [%, 4]
Pewenue.

1 .

ITocTpoum rpaduk QYHKIUH Y = 7 1 BBLAEJAM TY €ro 4acTh, KOTOpPas COOT-

1 "

BETCTBYET 3HAYEHWAM NEePeMeHHOW X U3 OTpe3Ka [-2-; 4| Jlnsa BeIZleIeHHOH
yacTH rpaduKa HaXoAuM:

1 1
=g prx=4)y, =2 (@mpux =3);

ynnmu

T i I |

1
n-dmdﬂﬁ- n
f

.




6) Ha 0T ezlrce [-8; 1

o ITocrpoiite rpaduk GyHKOUM y = —— U ONMINUTE €6 CBOICTBA.
x

x|y

le

o Viaxkurte, KaKue U3 HUKeIPHBELEHHBIX GyHKIUIA ABIAOTCH 06paT-
HOH IPONOPIMOHAILHOCTBIO!

3
ay=- n)y=§
6)y=2x+4 e)y=2_1x

2
B) =i ac)y=—"’i—x

1
I‘)y=zx a)y=—1%|C




'_ o B KakuX KOODAWHATHBIX YEeTBEPTAX DPAaCHOJIOKEH rpaduK cJaeayro-
: mei GyErmun?

x 2
a)y=—§' B)y=_ﬂ

Rl
<)
T
<
I

6)y =

o CkopocTh memexofa v KM/4; t 4 — Bpemd. CKOJNBKO BPEMEeHH IO-
Tpebyerca memexoxy, urobsl mpoitu 12 xm? Beipasute QyHKIHO-
HAJIBHYIO 3aBHCHMOCTH BpPeMeHM { OT CKOPOCTH U AHAIMTUYECKH M
rpaduUYecKH.

IMaomans npamoyroabHuka 60 KB. cM. OnHa CTOPOHA NPAMOYIOJib-
HUKAa @ CM, Apyras b cM. 3anumuTe aHAJTUTHIECKYIO 3aBUCHMOCTD b
OT a, a 3aTeM, IOJOKHB Yy = b U X = @, MOCTPO¥iTe rpaduK.

f .l




@ P py6. — nena ToBapa, M ex. — KoamdecTBO ToBapa. CKOJIBKO e1u-
HUI ToBapa MOKHO KynuTh Ha 1000 py6? Bripasure aHAIUTHYECKYIO
3aBucuMocTb M ot P u mocrpoiite rpadux, nonoxus y = M, x = P.




§3. KBagpaTHble KOpHU

3.1. NoHATHE KBaapaTHOro KOpHA

e o Breruucaure:
" a) ITpumep. \/36-64-9

| Pewenue: Bocrnosb30BaBIINCE IEPBBIM CBOMNCTBOM KBaJApPaTHBIX KOpHEi,
. moJiydaeMm:

| /36.64-9=+36-/64-4/0=6-8-3 =144,

S
—_
[y
N
|
11

e) JO 4& ==




1) N100% — 967 =

M) \/24 : /6 =

o Pemure ypaBuenue 0,5y% = 8,

o Haiigure 3avenue y, Ipu KOTOPOM 5 — 2\5 =0.

o ITpumenuB cBoiicTBa apuPMETHUECKOr0 KBAJAPATHOTO KOPHSA, BBIYHC-
JIATE.

V125
N




o BrruncauTe 63 TOMOIITH KalbKyJIATOPA:

182 L 1p?

o Pemure ypaBHeHHUs:

a) 6k = 5

6) \J7x = 1

@

o

~
o
ot
=<

r) (V2)* = 9

) Vxi+1 =2

;3
-




6) /(11,3)? =

B) /(0,4)? -

") (=6,19)" =

%) 3.Ji-17)? =

e) 5./(4,2)* =

x) 0,1,/(=73)°

3) 10,4+/22° -
JN1D* =

x) /5P =

LINED

]Ml 10

u) \(+6)" =




o) N3y =

D) J(=3)!° :

3.2. ApudmMeTuyeckuil KBaapaTHbIN KOpeHb
i o HajiguTe 3HAYeHHUs BHIPAKEHUM:

-
Il

e) (246)" +(38v2)* =

v 3) \/144 - 0,5(1 2)




m) | 35 a5 L LT T |

) ./0,0009 =

3.3. KsagpaTHbIV KOpeHb U3 HaTypanbHOro Yucna

o Beruucaure:

a) Ilpumep. Va9 =
Pewenue. 49 = 7, mockonery 7 > 0 u 72 = 49.
6) V0 =
B) V-4 =
P)W=
n) /0,25 =
e)M=
:&c)\/1_=
a)ﬁ=
n)JlT:
R)JE=
JI)W=
m) /810000 =

3.4-3.5. NpnbnuxéHHoe BbluMCNeHue
KBagpaTHbIX KOpHelu. CBoMcTBa apudmeTnyeckmnx
KBagpaTHbIX KOPHeWn

° ITpumep. Cupasensiusa dopmysa 1Is 3anucu BTOPOrO OPUOIMIKEHUA |
K 3HAYEHHMIO KODHS KBaJpPATHOI'0 W3 UYHCJIA, €CIU M3BECTHO ero He-
KoTopoe (IlepBoe) 3HaYeHHe:;




1 a
X, = E[x, +?J
i I

VTOYHHTE IO IPUBEAEHHOM GopMyJie NpUOIMKEHHOE 3HAYEHHEe KBa/IpDaTHO-
ro KOpHs, UCIOJNb3yA NpUOIMIKeHHe X, = 1,414 pna /2.
Pewenue. B samem ciaygae a = 2. Iloaromy

2
1,414
BRINOJHUB elle OAHO NMpHUOIUKeHHe, Mbl yOeAuMCs, YTO BCe BHINMCAHHBLIE
3HAKH IOJIy4EeHHOTO OTBETA BEPHBI, T.e. YMCJIO BEPHBIX 3HAKOB YJABOMJIOCH.

5 =i 1,414 + 35(1,414 +1,4144271) = 1,41421385...
* 8 2

@ Haitaure npubius;x€HHble 3HAYEHUS C TOYHOCTRIO /10 0,0001, B3sB B
KadyecTBe MCXOMHOrO NpUOIMKeHWA 3HA4YeHHUA C TOYHOCTBIO JI0 ABYX
3HAKOB I10JIe 3anATo# (HampuMmep, \/5 =2,23 nr.8.)

a) V5 =
6) V40 =
5) V28 =

@ HaiizuTe paccTosHMe OT BePIIMHEI JiepeBa JI0 KOHIA ero TeHH, ecJau
BBICOTA JepeBa paBHa 12 M, a guauHa TeEn — 16 M.

0 Haitqure paccrosaue Mexay Toukamu M(3; 1) u N(8; —11) koopau-
HATHOM IJIOCKOCTH.




- [AononHeHun k rnase |

1. MHOXecTBa

o ITpumep. 3anuIINTe HECKOILKO YHUCEJ, KOTOPhIE ABISIOTCH JIEMEH-
TaAMHU OJHOBPDEMEHHO TPéx MHOKecTB N, Z, Q.
Pewenue: Hanpumep, 45 € N, 45 € Z, 45 € Q.

o 3anuIInuTe HECKOJBKO 3JIEMEHTOB MHOMKeCTBa Z, KOTOpDble HE SBJIA-
I0TCH 3JIEMEeHTaMH MHOMKecTBa N.

e 3anmumuTe HECKOJIBKO UMCEJ, KOTOPhIE SIBJIAIOTCA 3JTeMEeHTAMH MHO-
wecrBa N, HO He ABJIAIOTCH DIEMEHTAMH MHOMKeCTBa Z.

o SanuNIuTe HECKOJBKO YHCes MHOMKECTBA @, KOTOpbIEe He ABJIAIOTCS
aJieMeHTaMu MHOXKecTB N u Z.

o 3ajmaiiTe MHOKECTBO:

a) A — nHeill Hemenu:

6) B — uyéranIx yucesn:

B) B — IBY3HAYHBIX HATYDAJBHEIX YUCEJ:

r) I' — MHOKECTBO YeTHIPEXYTOJHHUKOB € IIONIapHO HapaJljle/IbHBIMHU IpPO-
THBOTIOJIO3KHBIMYA CTODOHAMM:

A) [l — mHOKecTBO GYKB, U3 KOTOPHIX COCTOHT cioBO « BUOJIOTHS ».




: o BhINUIIHTe HA OHON CTPOKe MHOXKECTBO OZHO3HAYHBLIX uMces (MHO-
skecTBO A), a Ha APYroil — MHOYKECTBO [ABY3HAYHBIX Yuces (MHOXe-
crso B): 8, 10, 11, 30, 99, 7, 74, 58, 8, 0.

o 12 xapamjameif pasjaju MOpOBHY 3 ydeHMKaMm. Bseaure 0003HA-
yeHNs MHOMKECTB KapaHjalledl M ydueHHKOB. IIposeMoHCTpUpY#iTe
mpouece pasfayd KapaHAalneid, MCIOJb3yd CHMBOJIUKY MHOMKECTB.
CKOJBKO KapaHjalleil 0Kasajloch y Ka/Joro yIeHuKa?

° B Kaablii CTAaKaH HAZO IOJIOMKHUTH IO 2 Kycka caxapa. Ha ckoiapko
crakaHoB xBaTuT 10 Kyckos caxapa? M3obpasure pelieHue ¢ HCIOJIb-
30BAHMEM CHMBOJHMKHA MHOKECTB W UX CBOMCTB.




MABA ll. KBAOPATHbIE
U PALUMOHAIJIbHBIE YIEBHEHME

§4. KBagpaTHble ypaBHeHUs

4.1. KsagpaTtHbin TpéxuneH

o PasnoxxuTe Ha JuHeHHBIE MHOMHTEIH:

a) Ilpumep. 6x? — x — 1
3 1
Pewenue. Kopau 5TOro KBagpaTHOro TPEXUJIEHA PABHEI X, =gHux,= ——31-.

ITosromy mo dopmyiie pasioseHus KBagpaTHOrO TPEXUJIeHA UMeeM

om0

=6(2x—1)-(3x+1)=

(2x — 1)(3x + 1).

6
0)x?H 1+ H1 ]
B) x?+ x +!1
r) 2x?— Tx + 4

n) x* - 2ax + 3a% -+ ab — b2




: o Pemnre HepaBeHCTBO!

a) ITpumep. —x*+x—-1>0

Pewenue. IMCKPUMUHAHT KBaJPATHOTO TPEXYJEHA -x%2 + x — 1 orpuna-
remen: D = —3. IloaroMy mpy Becex x 3HaveHns QyHkumu y = —x°* +x -1
AMEIOT OJIMH M TOT e 3HAK, 4 AMEHHO 3HaK KoadduuuenTa npu x*, T0 €CTh
munyc. CrezosarensHo, HepaBeHCTBO —x* + x — 1 > 0 He BEIIOJHAETCA HU
Opu KaKUX BHAYEHUAX X.

0)x*-4xt+3>0

Nl 6x+5<0

M- H1>0

) x2 — 6x + 10/< 0




IIpn KaKUX 3HAYEHUsIX ¢ AaHHOE HEPABEHCTBO BBINOJHAETCH MIJIA
BCeX 3HAYeHHH x?

a)(ar- Dx?—a+ D +la+1) >0

6)(a+2)x>+22a+3)x+Ha~6<0

o Ilpn kaKuX 3HAYEHHAX @ YPABHEHUE UMEET AeHCTBUTebHEIe KOPHU?

a)(a 2)x? —|2(4a — 4)x +8al— B + 0

6) 6(a + 4)x? - 12x +|24 =|0

4.2. NoHATHe KBaapaTHOro ypaBHEeHUs

o CroJpKO KOpHe# nMeeT KBajpaTHOe ypaBHeHHe?

a) ITpumep. x*— 8x + 12 =0

Pewenue. Broinumem Ko3(pHUIUEHTH AJNA NePBOro ypaBHEHUA X HAWAEM
AUCKPDUMHHAHT: @ = 1, b=-8,¢=12; D=(-8)>—-4-1-12 =64 — 48 =
= 16. JIuCKPUMUHAHT MOJIOKUTENbHLIH, II03TOMY ypaBHEHHE MMeeT ABa
Pa3IUYHBIX KOPHH.

0) bxt +H3x HT=0




4.3. HenonHoe KBagpaTHOe ypaBHEHUe
o Kakue U3 ypaBHeHHH SABIASIOTCA HEIOJHBIMUT

a)2x2+4x-5=0 r)3x2+ 2x=0

6)-x2+x=0 n) x2=0

B)2x2+1=0 e)-x2+6x-5=0

o Pemure KBaJipaTHOe ypaBHEHHE!

a) IMpumep. x* — Tx =0
Pewenue. x: - Tx=0=3x(x-7N=0=>x, =0; x,=(-7)/1=T.

6) 5x° + 30 = 0 ol

B) dxt -9 =0

3) k% + 16 = (




K)3xfF H10=0

4.4. PewweHue KBaapaTHOro ypaBHeHUs
obuwero Buga

o PemuTe KBagpaTHOE ypaBHEHHE:

a) Ipumep. x> —2x -3 =0

Pewenue. x! —2x-3=0=a=1,b=-2,¢c=-3,D=(-2)>-4-1-(-8)=
= 16.

D > 0, ypaBHeHUEe MMeeT JBa KOPHS:

_2eVI6_, __2-Vi6
-1

E 2

6) 15— 2x — x2 = (

B)x2H 12x +H36 =0




mx2-4xH8=0]

4.5. NpuBeaéHHOE KBagpaTHOE ypaBHEHUE

o Kakue u3 HM)KenepedyuCJIeHHBIX KBAJDATHBIX YPABHEHHUH ABJISIOTCS
IIPUBEJEHHBIMHA ?

a) Ipumep. x*—2x-5=0

Pewenue. KBasipaTHoe ypaBHeHHE, B KOTOPOM IMepPBBIA Koahdunuest (A)
paBeH 1, HasBIBAIOT NPHUBEJEHHBIM KBAJPATHBIM ypaBHeHHeM. B namHOM
ypaBHeHHH A = 1, 09TOMY ypaBHEHHE SABJISETCS NPUBEAEHHBIM.

6)-x*—2x4+2=0
B)x*+3=0

r)-2x2-4x+1=0

nNx*+x=0

' o HajiguTe KOpHEM NpUBEAEHHBIX KBAAPATHBIX YPaBHEHHI:

a) ITpumep. x> —x— 6 =0
Pewenue. Ilpencrasum ypaseenue B Buge —x2 + (—1)x + (-=6) = 0. Orciona
BUAHO, 4T0 p = —1 1 ¢ = —6. [lonsayscs hopMyno# AJiA BEIYUCIEHUA KOP-
Hel NpUBENEHHBIX KBaJpPATHLIX ypaBHEHUH, HalifeM, 4TO:
_2VD 1.5 o, 15__,
2 2 2 2 2
IIposepka: 3° -3 -6 =0; (-2)* - (-2) -6 = 0.
6) k2 2xt+ 5=0

X12




r) x> - 4x - 16 = Q

n) ix2t 12x -4 =0

e)x*H8x+12=0

4.6. Teopema Buera

o Pemure npuBeléHHbIE KBAJPDATHBIE YPABHEHHSA C TOMOIIBIO TEeOPEeMBbI
Buera:

a) ITpumep. x> — 5x + 6 =0
Pewenue. [lonyctum, 5T0 ypaBHeHHEe UMeeT KOpHHM X, U X,. Torga mo reo-
peme Buera oZHOBPEMEHHO MOJKHBI BHEIIOJHATHCSH paneuc-rna'

{x, x, =6,
X, +x,=9.
3/ech NpoM3BEAeHNe KODHEH — IOJOMUTeNbHOE UHUCIO, IOITOMY KODHH
ypaBHeHHs oAHOro 3HaKa. CymMma KOpHEH Takske ABIAETCH TOJOMKATEIH-

HBIM YHCJIOM, CJIE€JOBATENbHO, 00a KOPDHA YPABHEHHUS — IOJOKUTEIbHBIE.
Aonmycrum, 9TO KOPHU ypaBHEHUs — IeJbie MOJOMKHUTeTbHbIe Ynucaa. Toraa




IOJYYUTH BEPHOE IIePBO€ PABEHCTBO MOXKHO TOJBKO ABYMA crocobamu (c
TOYHOCTBIO [0 mopAnKa MHOKuTedei): 1 - 6 = 6 uau 2 - 3 = 6. IIpoBepum
IJIsl IPeAJIOKEeHHBIX IIap YHCeJl BBIMOJHUMOCTE BTOPOrO YTBEPXKAECHUSA Te-
opemsl Buera: 1 + 6 #5, 2 + 3 = 5. Takum obpasom, uncna 2 u 3 ynOB-
JIETBOPAIOT 000MM PaBEHCTBAM, & 3HAYUT, ¥ ABJIAIOTCA KOPHAMH 3aJJaHHOT'O
ypaBHEHHUA.

6) x> Tx+10=0 E i

YPH3x—10=0

r) p? - Tx 1+ 30 £ C

n) x’+x-130=0

@ PemuTe moTHOE KBaAPATHOE ypaBHEHHE ¢ IOMOMIbIO TeopeMul Buera:

a) 15K I 114 +(2 =




6)2x* + Tx +6 =0

B) 2012x% + x — (2011 =0

r) 12x? + 4x + 5 =10

a) 16x* 4+ 2x — 3 =0

o Pemure ypasHenue:
a) 2x + 5x -1 =

6) x® - bx + 6x = 0




T(x +1)(x + 3)(::5— 4
(2x - T)(x + 2)(x - 6)

0 Pemure ypaBHeHUE:

. a) ITpumep. x° — 5x* +4 =0

Pewenue. Obozsaunum y = x%, Torga ucxonHoe ypaBHeHHe NPHHUMAaeT BH/:
y¥-5y+4=0,

PEIUB €ro, MOJNy9aeM y, = 1, y, = 4. Takum 06pasom, UCXO/HOE ypaBHEHHE

ansn?[a_.uenmo COBOKYIHOCTH ypaBHeHmit: x* = 1 wm x* = 4, 1. e. x, = 1,

x, = V4.

Ly x3_27 arr
) 4 1 9!
X — &

B) x(x + 2)(x + 3)(x + 5) = 72

£ @ Paaiioskure Ha MHOMKHTeNIH KBaApaTHeIX Tpéxwren 3x* — 10x + 3.




2x% +5x +2
o Coxparure npobp — ——— =
. x®—4x-12

i A

o PasznoxxuTe Ha MHOMKHUTEIN BBIpaXKeHHe:

) bt - 529+ 6

6) 2x|+ Nx — 8

4.7. NpumeHeHne KBagpaTHbIX ypaBHEHUN
K pelueHuio 3agay

o Pemure 3agaun:

a) ITpumep. Ha cepeaune myTu MexAy cranmuamu A u B noesy 6uL1 sajep-
xaH Ha 10 muayT. YT06BI IPHGHITH B B 10 paCHUCAHWMIO, MATITMHKUCTY IIPH-
LUIOCh NePBOHAYAJIBHYI0 CKODPOCTH Noe3fa yBeaWuuTh Ha 12 xm/u. Haii-
AWTE NePBOHAYAIBHYIO CKOPOCTh IOE€3/a, €CJM M3BECTHO, YTO PACCTOSHHE
MexKJy cTaHOuAMH paBHO 120 KM.

Pewenue. ITycTh X KM/49 — CKOPOCTb I10€3/]a Ha IEPBOil MOJIOBAHE ITyTH.
Torpa Bpems, 3a KOTOpOe mOe3Z NPOIIES NOJOBHHY IYTH, — % 4. Cko-
POCTE moe3/ja Ha BTOPOM MOJIOBUHE NyTH, — X + 12 KM/4; Bpems, 3a KOTO-
poe 1oes) mpomes BTOPYI0 MOJOBUHY NYTH — — =5 4. I[OCKOJBKY BTO-

x+ 12
PYIO IOJIOBUHY IIyTH IIOE3]] MPOIIes HA g Taca ObICTpee, UMeeM ypaBHeHUe:

60 60 1=12_0_
x x+12 6 x

HomHuoxaem obe uacTu ypasHenus Ha 6x(x + 12):




360x — 4320 - 360x —12x =0,
x#0,x#-12,
x2+ 12x — 4320 =0
D = 36 + 4320 = 4356
x,=-72, x,=60.

Omeem: 60 KM/u.
6) 3mamenarenb Apobdu Ha 5 Gosabine eé umcauTend. EcCau K YHCIUTENIO
npubasuTh 14, a OT 3HAMeHATeNs OTHATH 1, TO moJyunTHCA APOOH, OOpaT-
HadA pamHoii. HaliiuTe nepBoHAYaNbHYIO ApOOEL.

i

B) Benocuneauct nosxeH 6suT mpoexaTh 40 KM ¢ HEKOTOPO# CKOPOCTHIO,
HO, YBEJHYHB 2Ty CKOpocTb Ha 6 KM/4, oH mpoexan 40 KM Ha 20 MuHYT
6eicTpee. HaliuTe MCTUHHYIO CKOPOCTH BEJIOCHIIEAHCTA.

 — ;__.i_ i T !I = :. ..... 1 i
| ] |

L =

i
— i
i
!
I

)
| t f

i S ! ! i
r) s ropoga A B ropoy B, paccTosHue MeXKAY KOTOPBIMU 30 kM, BeIEXAJ
rpy30Boif aBTOMOOHIB, a Yepe3d 10 MUHYT BCJIEA 38 HUM OTIPABHIICH JIETKO-
BOI ABTOMOGHJIB, CKOPOCTh Koroporo Ha 20 KM/4 Gojblle CKOPOCTH Ipy-
soporo. HaliiuTe CKOPOCTD JIETKOBOrO aBTOMOOMJIS, €C/Ii U3BECTHO, YTO OH

npuexan B ropof B Ha 5 MHHYT paHbIle rpy30BOroO aBTOMOOMIIA.

i
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) Haiigure ABa IOCJIeOBATENBHEIX HATYDPAJNbHBIX YHCJIA, [POU3BEJEHUE
KoTOopeix paBHO 210.

e) Ilmontans MpAMOYrolbHUKA, OfHA M3 CTOPOH KOTOPOrO Ha 3 ¢M GoJbIre
Apyroi, pasHa 54 cm?. Haiigure CTOPOHBI ¥ IepUMETP IPAMOYTOJILHUKA.




) IlepumeTp npsaMoyronsHuKa pases 34 cum, a ero auarosans 13 cm. Haii-
JHUTe CTOPOHBI IPAMOYTOILHEUKA,

3) JIse Toxaps, paboras BMecTe, MOT'YT BBINOJHHTHL 3ajaHue 3a 3 daca.
CKOJIBKO BpeMeHHM moTpebyercs A BHINOJHEHUSA ITOr0 3aJaHUsA IEepBO-
My TOKApIO, eCJIi OH MOYKeT BHIIOJHUTH Bce 3ajlaHue Ha 8 yacos GwicTpee
BTOpOTO?

u) CKOpPOCTH MOTOPHOM JIOAKH B CTOAUeH BoAe 7 KM/d. Bpewmsi, saTpadeHHOE
Ha [BUIKEHHe JIOAKH Ha 24 KM 110 TeYeHMIO U HA 24 KM IPOTHB TeYeHHd,
pasHO 7 uacam. HalijuTe CKOPOCTE T€4EHUA PEKH.

1
|




- §5. PaunoHanbHblie ypaBHEeHUA

5.1 .- NMoHATHe paunoHanbHOro ypaBHeHus

o Pemure ypaBHeHue:

a) lIpumep. 2x — 3 + 4(x—1)=5
Pewenue. IlocnenosaTensE0 pacKpoeM CKOOKH, IMpuBeAéM mofoOHbIE Yiie-
HBI A HAWOEM X:
2x —3+4x—-4=25,
2x+4x=5+4+ 3,
6x =12, x = 2.
Omeem: 2.

6) 2% —3 # 2(xi— 1)

4(x - 1)} —=7

B) (2% H3| 6(x—- 1) F 4(x 1) +5

e Pemure ypaBHeHuE:
a) ITpumep. D + i = L
x-3 2 x
Pewenue. Ilepennmiem ypaBHeHHe B BUIE:
2x 11 3
+
x-3 2 x

T.€. IEePEeHeCéM 4YlleH — B JIEBYI0 YaCTh YPABHEHHUs € IPOTHUBOIMIOJIOKHBIM
x

3HaKOM. BeimosiHuM npeoOpasoBaHus JIeBO# yacTu ypasHeHHA. UMeeM:
4x” +11x* +33x —6x +18 15x° -39x+18 3(5x* — 13x + 6)
2x(x -3) 2x(x - 3) 2x(x—3)

a
ITo ycnoBusiM paBeHCTBa APOOU HYIIO E =0 Torzma, m TOJBKO TOrAA, KOTAa

OJHOBPEMEHHO BBIMOJHAIOTCA ABa COOTHOIIEHHs: 1) uuciauresns Apobu pa-




HAB HYJIIO YHCJIUTENb APOOH B JIEBOM YACTH ypaBHEHUS, IOJYIUM
3(5x2-13x +6) =0,
5x2-13x+6 =0,

134413 -4.5.6 13+169-120 13+7.

BeH HyJO (@ = 0); 2) 3HaMenaTesnb Apobu oriauuer ot myaa b # 0). IIpupas- I
|
|

Tz 2.5 10 10 °
% =13+7 =2 %, =H=§=0,6.
10 10 5

Coornomenue b # 0 oznavaer, uro 2x(x — 3) # 0, r.e. x # 0, x # 3. 3Haue-
A X, = 2 u X, = 0,6 ykasaHHBIM COOTHOIIEHHAM YAOBJIETBOPAIOT M IIO-
TOMY CIVKAT KOPHAMHM HCXOJHOI0 nNpeodpasoBaHHOIO YPaBHEHUA, & BMecTe
C TeM ¥ KOPDHSMH 3aJJaHHOT0 YDaBHEHUS.

Omeem: 2; 0,6.

NEBE RN
dam 2 2x-x*"

o o JTokaskuTe TOMAECTBO:
5 -

2 2
2a : 4a 2 :[ Ea - 1 ]+ 8a* _,.
\2a+b 4a” +4ab+b 4a*-b" b-2a) 2a+b




o Pemure 3aauy IpHU MOMOIIM PANMOHAJBHBIX YPaBHEHUI:

a) IMMpumep. Ileperon B 60 kM moe3a AOJKeH GBLI IIPOEXaTh C HOCTOSHHON
CKOPOCTBLIO 3a onpejenéHHoe pacnucanueM Bpems. Ilpocrose y cemadopa
nepej IeperoHoM 5 MUH, MAUIMHHUCT BHIHYIK/AEH OBLI YBEJIHUUHUTH CKOPOCTh
npoxoxaenus neperosa Ha 10 km/4, uToOE HaBepPCTATE K OKOHYAHUIO IIPO-
XOMKJEeHUuA NeperoHa norepsuuable 5 MuH. C KaKOW CKOPOCTHIO IOE3H J0JI-
’KeH OBLT MPOWTH IEPeroH 10 PACHUCAHUIO?

Pewenue. IlycTs x KM/4 — CKOpOCTH moe3ja 0o pacnucanuio. Tak Kak mpo-
TAXKEHHOCTh meperoHa pasHa 60 KM, To BpeMsA, OTBeAEHHOE paclucaHueM

60 2
Ha NMpoxoxjgeHue meperoHa, cocraBiseT ? 4y, PaKTUYECKH NOe3] IIPOIIesa

neperos B 60 kM co ckopocTtsio x + 10 KM/4, 3HAUUT, BpeMsd, 3aTpadeHHOe

60 60
Ha [IPOXOX/IeHUE NepPerona, pasHo ——— o 4. W3 aByX BeJM4UH — > 14
60
T + 10 ¥ mepsas Oosiplne BTOpO# Ha 5 MUH, T. €. Ha T 3HAYUT, MBI IPU-

XOJMM K pallMOHAJILHOMY YPaBHEHHIO!
60__60 _1
x x+10 12°
Nmeem:

x x+10 12
ITpeobpasyem JIeByIO 4aCTh YPABHEHUS:
720(x +10)-720x - x(x+10) —x* —10x + 7200

12x(x +10) 12x(x +10)
IIpupaBHAB YHUCAMTENb 9TOH APOOHM K HYJIO, MOJYYUM KBaJpaTHOE ypaB-
Henue —x2 — 10x + 7200 = 0 wuau, mepexonasa k Gosee ynobHOI 3amucH,
x* + 10x — 7200 = 0. IIpuMeHsis u3BeCTHYIO GOPMYJY, HAXOAUM

~10+,102+4-1-(~7200) 10+ 28900 _-10+170
X, = 2 — 2 = 2 ’
lzﬁ;ﬂ_zso; x2=#=_90_

Oba sHaueHus ypoBJIeTBOPAIOT yejaosuio 12x + 10 # 0, ciepoBarensHo, aTH
3HAYEHUA — KOPHU COCTABJIEHHOI'0 PALIMOHAJILHOIO ypaBHeHHs. BriOupa-
€M YHCJIO, IOAXO0AsAIIee IO YCJIOBHIO 3aJa4H, ITOCKOJBKY CKOPOCTh OTPHILA-
TEJBLHOH OBITH HE MOJMKeT,

Omeem: 80 xm /4.

6) Ilpucranu A u B pacrosoess: Ha pexe, npudeM B — Ha 80 KM HHKe 110
TeueHuio, yeM A. Karep nmpowén nyrts u3 A B B u o6paTHo 3a 8 u 20 mu=.
3a Kaxoe BpeMs KaTep MpPOLIeJ paccTosHue oT A o B ¥ paccrosnue or B




70 A, ecnu M3BECTHO, YTO €ro COGCTBEHHAs CKOPOCTH (CKOPOCTH B cTOSYEt
Boze) paBHa 20 Km/u?

B) I[lepuMeTp NIPAMOYroJBHOTO TPEYTOJbHUKA paBeH 48 ¢M, OIMH ero KareT
Ha 4 cM GoJsbine Apyroro. Yemy paBHBI CTOPOHBEI HTOTO TPEYroJibHUKA?

r) Jdns BeiBoaa co ckiaazna 80 T rpysa aBrokoMOMHATY OBLIO 3aKa3aHO HEKO-
TOPOE KOJMYECTBO MAIIMH OJWHAKOBOH Ipy30NOABEMHOCTH. PyKOBOACTBO
KOMOMHATA peluyIo, YTO Ha KaXKAYI0 MAaIlWHY MOXKHO TPYy3UTh Ha 1 T rpysa
foJipIlie, YeM IJIAHWMPOBAJIM HA CKJaje, ¥ NPUCJIAJo Ha 4 MalIUHbI MEHbIIIe,
yem ObLTO 3axkasaHo. Beck rpys B urore Obun BeiBe3eH. CKOJNBKO MallMH
OBIJI0 3aKA3aHO, ¥ CKOJBKO IPHUCIAJ aBTOKOMOMHAT?




n) B paiinenTpe nBa kuHorearpa — Ha 400 u Ha 600 Mect. B 3purensHOM
3aJie IepBOT0 KMHOTeaTpa Ha 4 psajga OoJsblle, 4eM B 3PUTEJIbHOM 3aJjie BTO-
poro KMHOTEaTpa, M B KaMKAOM psAAy Ha 5 MecT Gosbile, yeM BO BTOPOM
KunoTeaTpe. CKOJIBKO PAZOB B 3DATEJILHOM 3aJle BTOPOro KHHOTeaTpa, ecjin
M3BECTHO, UTO B KaXKAOM PsAAY HmepBoro kumHoTearpa Gosee 25 mect?

e) 3agymMaHO ABYy3HaYyHOEe YMCI0. VI3BECTHO, UTO CyMMa KBajgpaToB mudp
3agymMaHHOrO uncaa paBHa 58. Eciu nudpsl 3ayMagHOro 4yucjia HIOMEeHATh
MeCTaMH, TO IOJYYHUTCS ABY3HAUHOE YHUCJI0, KOTOpOoe 00JIbIe 3aJ[yMaHHOro
Ha 36. Kaxkoe umcisio sagymano?

e e e e e e e e T st et

5.2. BukBagpaTtHoe ypaBHeHue

o Pemure ypaBHeHuUs:

a) Ilpumep. 4x* — 5x2 +1 =0

Pewenue. IIpuBejiém ypaBHeHMe K KBaJIPATHOMY, BBeAfA BCIOMOTATEIBHOE
HeusBecTHOe y, Takoe, 4To y = x°. Torma x*! = y?. Temeps maHHOe GMKBa-
ApaTHOe ypaBHEHHE NIPUBOJUTCH K BUAY:

42-5y+1=0.




1
Pemas aT0 kKBajpaTHOe ypaBHeHWe, moayuum y, = 1, y, = i Tax kak
y = x%, 10 pmaEHOe GMKBajApaTHOE ypaBHEHHE SKBUBAJEHTHO CHCTEMe
ABYX YPaBHEHHIi:
2
x=1;
ot = Yis
B = xt = 1
- 4
Pemum KasKjoe U3 9THUX YPaBHEHUH M HaAUJEM o0beIMHEHHEe MHOXKECTB UX

pemenuii. [lomyumm:

B oy .
x,=1,orkypa x, =1, x, = -1, x, LR L e Tt

6) bt - 1022+ 1= 0

B) ikt + 4x2 - 21/=10

r) Rxt — 52 +2 =0




oK) x(x + 1)(x|— 2)(x + 3) = 24

5.3. Pacnaparoweecs ypaBHeHue

o Pemure ypasuenue:

a) ITpumep. (x> - 3x —4)(x>+x-2)=0
Pewenue. IlockonpKy mpOM3BeJeHNe U3 ABYX YHCEJ DPABHO HYJIO TOTAA U
TOJIBKO TOTZa, KOrZa XOoTd Obl OAMH M3 COMHOMKUTENeH paBeH HYJI0, XOTS
GBI OZHO U3 YHCIOBBIX paBeHCTB x° — 3x + 4 =0u x2 + x — 2 = 0 go/KHO
BBIIOJMHATECA. [loaToMy uucesio x GyfeT ABNATHCA KOPHEM XOTHA ObI OLHOTO
U3 YPaBHEHUI:

x*-3x+4=0,

»2+x-2=0.

Taxsxe mo6oil KOPeHE KasKIOr0 M3 ABYX YpaBHEHWi Gyzer KOpHEM H3Ha-
4aJbHOrO ypaBHeHHsA. YpasHeHHe x* — 3x — 4 = 0 uMeer JBa KOpHA: x, =4




u x, = —1. Vpasuenne x* + x — 2 = 0 umeer ABa KopHaA X, = 2 1 x, = 1.
CrnepoBarennbHo, ypaBaeHHe (x? — 3x — 4)(x? + x — 2) = 0 umeeT caegy0IHe
Kopuu: x, = 4, x, = -1, x, = -2, x, = 1 u Jpyrux KOpHe# He UMeeT.

6) (42> +3x + 1) (x* +5x +6) =0

5.4. YpaBHeHue, oaHa 4acTb KOTOpPOro
anrebpanyeckas Apobb, a apyras — Hynb

o Peuiute ypaBHeHUe:

x-1 _
2x% + 5x* — 6x
Pewenue. IIpUpaBHAB UUCIUTEND K HYIIO, IOAyunM X — 1 = O,r.e.x=1.
Temeps NOACTABUM 3HAYeHWMe X = 1 B 3HAMEHATEJb. Ilonyyum HYJIb, a Ha
HYJIb A€JUTH HeJNb3si. DTO 3HAYMT, 9TO X = 1 He ABJIAETCA KOPHEM ypaBHe-
HUSA, T. €. 3aJJaHHOe ypaBHeHHe BoOOIle He MMeeT KOPHe.

a) ITpumep.

T T
e mag_}n 0 |
) = W
7
‘2x3_4x 0O
) st .9 )
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15

2xt +{5x|—6x +1

5.5. PewieHne paunoHanbHbIX ypaBHeHUN

o Pemure ypaBHenue:
a) ITpumep. 2x + E = .3_
x-3 2 x
Pewenue. Ilepenuinem ypaBHeHHe B BHE:

2x 11 3__0

+—-.—.
x-3 2 x




ITocrosnsky paBeHcTBa A = B u A — B = () BeIpaxkaroT OJHY H Ty 2Ke 3aBHUCH-

3
MOCTBh MeXKAY A u B, MOYXHO IEPEeHEeCTH YJieH — B JIEBYIO YACTh YPaBHEHH A
x

C IIPOTHBOIIOJIOMHBIM 3HaAKOM. Brimonaum npeoﬁpaaosaﬂna JIEBOM YacTu
YPaBHEHHA:
2x 11 3 2x-2x+11x(x-3)-3-2-(x-3) _
x-3 2 x 2x(x —3) a
_ 4x’ -11x* -33x - 6x +18 _
B 2x(x — 3)
_ 15x* -39x +18 _ 3(5x” —13x +6)
2x(x-3) = 2x(x-3)

Hraxk,

3(5x* ~13x + 6) —_o
2x(x - 3)

a
Ilo ycoBUIO paBeHCTBa APOOH HYJIIO = = () Torjga U TOJBKO TOrZia, KOrja oa-

HOBPEMEHHO BBITIOJIHAIOTCS [BA COOTHOLIEHHSA: 1) YuciauTen b ApOGH paBeH
ayio (a = 0); 2) sHameHartesnb Apo6u oTiudeH ot Hyaa (b # 0). Ilpupasaas
HYJII0 YUCJIUTENb APOOH B JIeBOH YaCTH IIOCJEHET0 YPaBHEHUSHA, NOJTYyIHM
3(bx? - 13x + 6) =0,
bx*-13x+6=0,

13+13*-4-5-6 = 13+ 169 -120 =3i7.

i 2.5 10 10
1847 183-7 8
= =2; =-—=—-=0’6.
AT =70 5

[IpoBepUM BHITIOJHEHWE BTOPOTO yKasaHHOro Bhime ycjosusi. CoorHomre-
maue b # 0 osmauaer, uro 2x(x — 3) # 0, Tak kak x # 0, x # 3. 3HaUeHUHA
x, =2 u x, = 0,6 ykasaHHBIM COOTHOIIEHUSM Y/OBIETBOPAIOT U IIOTOMY
CAYKAT KOPHAMHU YPABHEHUS-YUCIIUTENA, 4 BMECTe C TeM M KOPDHAMH 3a-
JIaHHOTO YpaBHEHUA.

Omeem: 2; 0,6.

11 14
F===
2—:x 2 2x-x

b

S




2
GO 1 Jeed.

|.

|

5.5. PeweHue 3apa4 npu nomoLum
PauMoHanbHbIX ypaBHeHUMN

o ITpumep. Cnnas cepeGpa u Meau, ComepXamuit 5 Kr MeAH, CILIABUIN
¢ 15 Kr cepebpa, mmocJie 4ero npomeHTHOe COAePKAHUe MEAU B CIIIABE
noBsicuiock Ha 30% . Kakoea mepBoHauanbHAS Macca CIIaBa, eCIH
H3BECTHO, YTO MeAX B HEM OnL10 Gosbine, yem cepebpa?

Pewenue. Ilycts x Xr mexm 6bu10 B cmiase, Toraa (x + 5) Kr — maceca

IIepBOHA4YaJbHOI'O CILIaBa,

-100 — nepBoHaAYANBHOE IIPOLEHTHOE CO-

Jllep;KaHue MeIu; izo -100 — IPOLEHTHOe cojep:kaHue cepebpa B MOIy-
X+
YEeHHOM CIIJIaBe,
Cornacuo yesoBumo,
A-IOO— 5 -100 = 30.
x+20 x+5

Pemmus nosyyennoe ypasHenue, HaX0MUM x, = 20, x, = 5. O6a KOpHA y/OBJeT-
BOPAIOT COCTaBJICHHOMY ypaBHeHHIO. ITo yciI0BUIO B MepBOHAYAILHOM CILIABE
GbL10 5 Kr cepebpa, a Menu — Gossnre, uem cepebpa. IlosTomy u3 HaWJIeHHBIX
3HaYeHNH BeIOMpaeM 3HaueHue 20, TorAa Macca cIiaBa — 25 Kr.

Omeem: 25 Kr.



IlepBasi Gpuraja MoKeT BBIMOJHHTH HEKOTOPYIO pabory Ha 10 nHeil
owicTpee, 4eM BTOpas, a paboras BMecTe, OHM MOIJM Obl BHEITIOJHHUTH
Ty ke pabory 3a 12 mHeii. 3a CKOJBKO AHeH Kaxjas Opurajga Morja
OBl BLIDOJHHUTH TY e pabory?

]
' |

1

S— i

Karep npomén 108 kM mo TeueHHIo peku u 84 KM NPOTHB TeUeHU,
saTpaTHUB Ha Bech myTh 8 u. Haiiure cOGCTBEHHYIO CKODOCTH KaTepa,
€CJH CKOPOCTh TEUEHHUs PeKH 3 KM/d.

1 =
i |

0 W3 oxHOro ropoja B APYrod, HAXOAAIIUACA OT HEro HA PACCTOAHHH
) 120 kM, BeIeXaJu OZHOBPEMEHHO ABa MOTOIMKJIHCTA. CropocThs Off-
goro Obiia Ha 20 KM/4 Oousble CKOPOCTH APYroro, ¥ IMO3TOMY OH
npumies K MecTy HasHaueHHA Ha 1 U paHbIie. HaiiguTe CKOPOCTH
KAMOI'0 MOTOI[MKJIUCTA.

1 \ |
- @ MoropHas JoAKa npomuia 56 KM IPOTUB TeYEHHA PeKH U 32 KM 1o
TeyeHMIO, 3aTPATHB Ha Bech NyTh 3 4. Haiizure COGCTBEHHYIO CKO-

poCTh JIOAKH, 00O3HAUMB €€ Jepe3 X KM/U, IPH YCIOBHH, UTO CKO-
pOCTh TEUeHHUsS PeKM paBHa 1 KM/4.




! i

o Oaur w3 JbDKHIKOB mpomén paccrosuue B 20 kM Ha 20 MUH Gbi-
crpee, yem apyro#. Haiinure cxopocTs Kasmaoro JIBIXKHUKA, 3HAA,
9TO OAMH M3 HUX JABUIaJICS CO CKOPOCTHIO, HA 2 KM/4 GoJbIeit.

W3-3a neCATUMMBYTHON 3a[ePKKH noes3aa B MYTH eMy IPHIILIOCH HA
neperoxe B 80 KM yBeIWYUTH CKOPOCTH HA D KM/4. Haiigure nepso-
HaYaJIbHYIO CKOPOCTH TI0€374.

| 1 i

| i

JBa aBTOMOGWIIA BEIE3IKAIOT OAHOBPEMEHHO M3 OJHOT'O TOPOZA B ApPY-
roii. Cxopocts nepsoro Ha 10 KM/4 0OJBIIE CKOPOCTH BTOPOTO U
TO9TOMY OH Ipuesaer Ha MecTo Ha 1 u panbie BToporo. Haiiaure
CKOPOCTH KaKZ0ro aBTOMOOMIIA, 3HAA, UTO PACCTOSHUE MEM Y ropo-
AaMu paBHO 560 kM.




Yro6s! TUKBUIAPOBATE omo3fanue Ha 1 4, moes]| Ha neperoxe B 780 KM
VBEeJIMYMJI CKOPOCTH, ¢ KOTOPOU HOJKeH ObLI MATH IO PacHuCaHHMIO,
na 10 km/4. Kakosa ckopocTs moesza mo pacnucaEuio?

| 'r i | |

@ IlepBblil TTEIIEX0/ MOKET IIPOHTH PACCTOAHME MEXKAY ABYMS OYHKTA-
MU Ha 5 uacoe GeicTpee, uem BTopoii. Eciu memexojsl BRIAAYT M3
9THX NYHKTOB OZHOBDEMEHHO HAaBCTPEYy APYT APYTY, TO BCTPETATCH
uyepes 6 yacoB. 3a CKOJIBKO YacCOB KayK bl M3 HUX MOXeT MPOUTH 3TO
paccroarue?

T T ] ' l 1 é

!
1

1 1 ‘- i o

CKOpBIil 103, UAYIIHA CO CKOPOCTBIO 90 KM/4, OIPOXOAUT PaccTod-
HUe MeKAy ropoiamu Ha 1,5 u GeicTpee TOBApHOTO, KOTOPBIH UAeT COo
ckopocrbio 60 xm/u. KakoBo paccTosiHre MEXAY ropogamMu?

EEEEEEEEEERNEEEE |

|




o AOMNOJIHEHUA K TMABE II

1. PasnoxeHue MHOro4neHoB Ha MHOXUTENu
W pelLueHue ypaBHeHUN

o Pemure ypaBeenue:

a) ITpumep. 30x* + x* — 30x* + 8x + 4 =0

Pewenue:

CocrasuM pasiuyHBIE HECOKDATHMEIE APOOU, YUCIUTENH KOTOPHIX — Je-
JUTeNH CBOGOAHOrO uneHa, T.e. 4, a 3HAMEHATEAU — [eJIUTENH CTapIIero
Koa(pdunuenra, T.e. 30.

Henurenu cBoGoAHOrO WiieHa 4: Henurenu crapiuero Koaddunuenra:
F135 #2544 +2; +3; £5; 16; +10; +15; +30
W3 mux monyuaerca TonbKO ofHa | I3 HMX COCTABISEM HECOKDATHUMBIE
HecOKpaTuMasa Apodb: apobu: i & 4
1 2 S, 2
ts *pi 3t i3
1 .2 4
55 '
1
*s
1
10
1 2 4
*15° *15° *15
41
—30

BepuéMcs k ypasrenuio. Bugso, uro —1 — KOpeHb MHOrouuesa. Ilo cuen-
CTBUIO U3 TeopeMbl Besy menum muorousesn ma x + 1:

30x' +x*-30x*+3x+4 x+1

30x* + 30x? 30x? — 29x% - x + 4
—29x? — 30x2
-29x3 — 29x2
-x% + 3x
-x?—x
4x + 4
4x + 4

0




Jlns moucka KopHe#t mHorowiena 30x® — 29x* — x + 4 Bocmoib3yemcs

A 1
Taﬁmenlnpoﬁeﬁ. Hpux=§unomuennpmefrm%—%—%+4=0.
3uauur, 5 — KODeHb MHOTOWIEHa.
30x® - 29x2—x+4 |x—- 0,6
30x2 — 15x2 30x% — 14x - 8
—14x% - x
-14x2 + Tx
-8x +4
—-8x +4

0

6) x* - 2x3 — [16)? |+ 11x + 2= D

: o Hajiiute 0CTATOK OT JeJeHWs MHOroYIeHa X° — 3x2 + 6x — 5 Ha
f ABY4JIEeH x — 2.

IIpu KAKOM 3HAYEHUH @ MHOTOWIeH x* + ax® + 3x% — 4x — 4 penurcsa
fea ocTaTKa Ha ABy4IeH x — 27




o ITpu xakux sHayeHUAX @ U b mHOrounen ax® + bx? — 73x + 102 ne-
JuTcA Ha TpéxuwieH x? — 5x + 6 6e3 ocraTka?

o Paanoxure Ha MEOMXUTEIN MHOTOYJIEHBI:

6) x* + 324 =

o CocraseTe KyGuuecKkuii MHOrOWIeH, UMEIUNA KOPeHb 4 KPaTHOCTH
2 u xKopeHs —2.

Bx? + x_B==0

o Pemute ypaBrenue:
a) e - 5




6) bxt + 11x%—- 8xi—- 20

2. KoMnneKcHbIe Yncna

o Beraucaure:
1) Mpumep. i* = (if* -i=(-1)-i=—i
2) it =

: 3)3(2 +i) =
4)A+ip=

5) (1 — i) =




6) =
7) (1 + Bi) =
8) (2 — 3i)(2 + 3i) =
9) (1 +/3)* =
10) (/3 + i)* =
11) (-i)? =
12) (7 - )2 + 8i) =
13)(1+i)d -i) =
14) (2 - 3i)(8 + 2i) =
15) (3 + 4i)(3 - 4i) =
16) (1 + i)/3 + i) =
17) (1 + V3i)/3 + i) =
18) (V3 - i)* =

19) (1 - /3i)* =
20) (1 + V/3i)(1 - 3i) =
21) (cos30° + isin30°)® =
22) -1+ 3+ (1 +/3)i =
23) (1 +ip =
24) (1 + 10 =

o Haiizure KoMmiekcHoe gyncio 2, TaKoe, 4TO
a)(l+i)k=1
|




o HailiguTe [Ba KOMILIEKCHBIX YHUCJIa, CYMMA M IIPOU3BEJeHIe KOTOPBIX

paBHHI 2.
R .

E
|

: o Haiigure cymmy 1 + i + i% +...+ i'%,

@ YeMy PABHBI YACTHYHbIE CYMMBI?

a)l+i+it=
6)1+i+i2+it=
B)l+i+i2+i+it=

HER )

E ’ ’




o OTMeThbTe HA KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTH BCe 4mcya 2 = a + bi, KBagpar
KOTOPBIX DaBeH
a4) YUCTO MHUMOMY YHCJIY; Ay

en

oL - S

=
vy
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0) peiicTBUTENILHOMY YHCIY; y
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B) JeHCTBHTENBHOMY MOJIOMHTEIHHO- <1y
MY 4HCTY.
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@ Haiinure nensie a ¥ b takue, 910

Ia)(1+~/§1h=a+w$

B) (1 + 2i)i =|a + bi

M (1

|
ba
=
[
Il
=
L
1
o
=

a)a = (1 HJ/3PH+ (1 - 3)

6) o = (1 + /31 + (11— V3i)*




MABA lll. ®YHKUWUWU y = kx + b,

y=a,1v(2+bx+c,y=x_xo+yu

§6. JluHenHan pyHKUUA

6.1-6.3. MNpsiMasa NnponopLUUOHaNbHOCTb.
Mpacdhumk pyHkumuU y = kx. JiunenHas pyHKUUA
n eé rpadumk

o ITpumep. IlocrpoiitTe rpadux dyaxnuu y = 2x + 5.

Pewenue. IIpn x = 0 3Havenue pyHknuu y = 2x + 5 paBHO 5, T. €. TOY-
ka (0; 5) mpunagmexxkutr rpabuxky. Beoim x = 1, toy =2 -1 + 5 = 7,
T. €. Touka (1; 7) Takxe npuHagIexKuT rpadury. Iocrpoum Touku (0; 5) u
(1; 7) u npoBeiéM Yepe3d HUX NPAMYK0. OTa NIpAMasg U ABIAETCH rpaduKoM
byakuun y = 2x + 5.

.

4

S & =

~ o W

— T ek -0 _-- D I‘E 5

3aMeTHM, 4YTO Kakaasa TOoYKa rpadpuxa Gysrmum y = 2x + 5 umeer op-
JuHaTy, Ha 5 eauHUIn Goiabmyr, 4eM ToO4Ka rpaduka GyHKOu#M y = 2x ¢
Toi ke abcmuccoi. JTO O3HAYAET, YTO Kaykjaas TOYKa rpaduka QyHKIUU
y = 2x + 5 moJsiydaeTrcd CABUIOM Ha 5 €MHMI[ BBEPX BJOJb OCH OPAUHAT
coOTBeTCTBYIONIel ToukM rpadpuka dyaxnmun y = 2x. Takum o6pasom, rpa-
bux dysxnuu y = kx + b moayvaerca caABUroM rpapura GyEKIuM y = kx

(=]
Al

(=3




Ha b eguHUIL BAOJIBL ocu opAuHaT. 'padpuramu GyEkomit y =kxuy=kx +b
ABIAIOTCA NapajuiesibHbIe NnpAMblie. (18 mocTpoeHus rpaduxa JHHEHHOK
(GyHKOUM MHOrAA yAOOHO HAXOAWTH TOUKH IIEPECEUeHHs 3TOro rpaduka c
OCAMH KOODAHHAT.

o Haiiagure Touku nepeceuenus rpadpuka pysknuu y = —2x + 4 ¢ ocs-
MM KOODAMHAT M IOCTPOiiTe rpaduk.

o

o IocTpoiite rpadur auBeHHOW GyHKmuM y = kx + b npu k = 0,
b=2.

x|y

le




o IlocrpoitTe rpadpuk JuHEeHHON QyHKIUN y = 2x — 6.

x|y le

C momombio rpaduKa OTBEThTE HA CJEAYIOIINe BOIPOCHI:

a) npu KakoMm 3HaveHuu x Oyzer y = 07

6) npu Kakux 3HadYeHUsx x Gyger y > 07

B) IpM KaKUX 3Ha4YeHUAX x Oyzer y < 0?7

o Iocrpoiite rpaduk aurekHON GyHKuuM y = —2x + 1 1 Hailigure eé
HamboJblIee ¥ HaMMeHbIllee 3HAYCHMA:

x|y J\y

a) Ha orpeske [-3; 2]: y, =

y MHH. =

0) Ha unrepsazne (—3; 2): y, =

y!]m. =




B) Ha monymHTepsane [-3; 2): y =

Yoma, =

o Hailigure manbosbilee ¥ HaMMeHbIIee 3HAYECHUA JWHEHHBIX (DYHK-
§18%9%

a)y = -;- + 4 Ha orpeske [0; 6]: y =

yull!. -

hy

=
=

P e L

vy

}

@ o -

[~ LB

6) y = —1,5x + 3,5 Ha orpeske [1; 5]: y_ =

MAKC.

Yun. ™

\y

X
=
)

[ETR - T -

o
y =

S TR S O P

B) y = —1,5x + 3,5 na unrepsane (1; 5): y, =

Y. =




ym.

I‘) U= _1’5x o 315 Ha noJyHHTEpBaje [1; 5):

m) y = -1,5x + 3,5 Ha ayue [0; +=): Yy,

Yaoem.

y -

Yo,

e) y = -1,6x + 3,5 Ha nyue (—; 3]:

6.4. PaBHOMepHOe ABUXeHue

o IMocrpoitTe rpaduk GyHKIUM, 3afaHHBIH HOPMYJIONH:

a)y =3+ 0,5x
x|y J\y

vy

6) y=—2x
lly

vH




. B y=4

6)

x y le
0 £
o Ilo rpadmky QyHKOMH 3anUINN- v ]
Te GopmMyJly, KOTOPO#l 3amaércsa 5 /
oTa DyHKIMs: 4 /
1
2
"1/
ol / £
5 u3-2-1 J 1 2 3 4
2
Ls
/
Kllyl
1
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yr -
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IlpoeKknus CKOPOCTH ABMIKYINErocs Teja HM3MEHSETCA IO 3aKOHY
v. =15 - bt.
x

a) Onumure XapakTep ABMIKeHHU:A TeJla:

6) Haiigure nIpoeKnuio HavyaJdbHON CKOPOCTH, MOAYJb ¥ HAUpaBJIeHUEe BeK-
TOpa HAYaJhbHOW CKOPOCTH!:

B) HaiiiuTe NpoOeKIMIO YCKOPEeHUA, MOAYJIb U HAIPABJIEHHE BEKTOPa YCKO-
perusa. Kax HanpasjieH BEKTOD YCKOPEHHMdA IO OTHOIIEHMIO K BEKTOPY Ha-
4aJbHOM CKOpocTH?




r) Hanummre ypaBHeHHe 3aBMCMMOCTY IPOEKIIMM YCKODEHHA OT BDEMEHH.

n) IlocrpoiiTe rpaduxku saBucmMocTeH v(t) m a[(t), monoxus cHavasa
v=yt=x,asarema=y,t=ux.

i B




o Pemure 3amaun rpadugecKu:

a) JIBa BEeJOCHITEAUCTA CTAPTYIOT OAHOBPEMEHHO HAa AMCTAHIMH 1 KM. Cko-
pOCTH IepBOTO Bejocumepucra pasHa 8 m/c, a Broporo 10 m/c. Ha xaxkom
paccTosHEM OT (PMHHMINA HAXOAUTCS IEPBBHIA BEJOCHIIEAUCT B MOMEHT (Qu-
HUIA BTOPOro Bejocumexucra?

Jky

y &

6) ITo npsaMoMy mIocce B OJHOM HANpPaBJIeHHUM ABHIKYTCA JBa MOTOLHKJIHC-
ta. Cropocrs mepsBoro 10 M/c, BTOpO#l AOroHAET €ro CO CKOPOCTBIO
20 m/c. Paccroanue MeKAy MOTOLMKJIMCTAMHA B HadyaJbHBI MOMEHT Bpe-
MmeHHu paHOo 200 M. Hanumure ypaBHeHHSA JBUKeHUA X = X(I) MOTOLMKIIN-
CTOB M OIpeJieJINTe BpeMsA M MeCTO UX BCTDEYH.

.l\y

L Bl




B) IToean anuuoit 250 M, ABUrasch paBHOMEPHO, IIPOIIE] MOCT 3a 1 MHH.
KaxoBa ckopocTs moesza, eciu aiauHa Mocta 350 m?

y &

r) Ua nyskroB A u B, paccrosnume mexay xoropeimm 120 KM, HaBcTpe-
4y APYr ApPYyry Belexanu Asa aBToOyca. IlepBeI JBHIrajicsi CO CKODPOCTBIO
40 xm/4, a BTOpO# cO ckopocTsio 60 KM/4. Oupesenure MeCcTo M BpeMs
BCTpeYH aBTOOYCOB.

vH




x) CocraB ammeoi 1 KM BXOAUT B TyHHeNb AauHOHN 2 KM. Onpexenure Bpe-
Ms, B TeuyeHHe KOTOPOrO Kakas-1ub60 dacTh moesga OyleT HAXOOUTHCS B
TYHHEJIe, eCJIA CKOPOCTb moe3zia paBHa 36 KM/4.

vy

e) Paccrosane mexay nsyms ropogamu A u B pasro 405 kM. OgsoBpeMen-
HO 13 060UX TOPOAOB HABCTPEUYy APYT APYTY BBHIE3XKAIOT ABa aBTOMOOHJIA CO
CKODOCTAMH, COOTBETCTBEHHO, 72 kM/4 1 90 kM/4. Hanummure ypasHeHUS
JBHKeHusA aBroMobuneit x = x(f) ¥ onpeAeATe MECTO ¥ BpeMs UX BCTPEUU.

y =




) HenoBeK CTpesdeT U3 MUCTONETA II0 MUIIEHH, HaxXxoAfAImenca OT Hero Ha
paccrosiauu 34 M. CyeTs Kakoe BpeMs mocJjie BRICTPesIa OH VCJIBIIIAT 3BYK
OT yAapa 1yJu B MUIIEHb, €cliu CKopocTs myau 680 m/c, a ckopocTs pac-
NPOCTPAHEHUSA 3BYKa B Bodayxe 340 m/c?

v

3) BenocuneameT ¥ MOTOLMKIMCT OJHOBDEMEHHO BBIE3IKAIOT HA mIOCCe.
Cxopocts Besocuneguera 12 m/c, a MoromukaucTa 54 KM/4. Hanumure

YPaBHEHMsA UX ABMKeHUs x = x(t). Kakoe paccrosnue 6yser MexAy HUMU
yepes3 5 MUH?

J\y E

A




6.5. ®yHkumA y = |x| n eé rpacumk

o ITocrpoiiTe rpaduK QyHKIHA:
a) IMpumep. y = x* — 8lx| + 12
Pewenue. Onpenenum 4érHocTs QyHKIUM. 3HaYeHHe AIA y(—Xx) coBmaza-
eT co 3HaYeHHeM Ana y(x), moaromy AaHHas pyHkuus uérHas. Torza eé
rpaduk cummerpuued orHocutenbHo ocu Oy. Crpomm rpapuk GyHKIUN

y = x*>— 8x + 12 gna x 2 0 u cuMMeTpu4HO OTOOpaKaeM rpaux OTHOCH-
reapHo Oy ANA OTpPHIATENbHBIX X.
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B =
)y = |x% - 8lx| + 12|

)

x

Y




r)y=1[2-[1- |«
x|y

4

o ITocrpoiire rpaduk dyskmuu y = |x| + |x — 1| + |x + 1| u HaiiguTe eé
HavMeHbIllee 3HAUEHHE.

x|y AY




o ITocrpoiiTe rpaduk GyHKIUNA:

a)y=x-2-l
x|y AY
0 M
|
|
0)y=|x-1
x|y AY




ITocTpoiiTe MHOKECTBO TOYEK HA IJIOCKOCTH, AeKapTOBBI KOOpAWHA-
ThI KOTOPBIX X ¥ Y YAOBIETBOpAIOT ypaBHernuo |y| = [x — 1| - 1.

AY

Y

Haijigure miomans Gurypsl, MEOXKecTBO Touek M(x, y) KoTopoil 3a-
JlaHO HepaBeHCTBOM |x| + [y| < 2.

AY

Y




. §7. KBagpatuuHas cpyHkums

7.1-7.2. ®yHKUMA y = ax?
o Haiitn HaumeHnbiiee u Haubosbliee 3HadeHus GyHxknum y = 2x% Ha
oTpeske:
a) ITpumep. [0; 2]

Pewenue. Ilocrpoum rpadur dysrnum y = 2x? ¥ BBIJAEJNHUM €ro 4acTb
sa orpeske [0; 2] (cm. puc.). 3ameuaem, uto y, = 0 (gocTuraercs npu
x=0),ay, .= 8 (mocruraerca npu x = 2).

|
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\
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0) [-2; —1 Y0 =

B) [-1; 1,5]:




o Haiigure HaumMeHbInee u Haubonbinee 3HAYEHHS (QPYHKIUH
= —2x? + 8x — 5 =a orpeske [0; 3].

y R




o ITocrpoiite rpadur GyHKIUM:
a)y=-3x>-6x+1

x|y
‘\y
0 o
6) y=2x2—6x + 1
x|y
Ay
0 s

" o He BoInosHSAS nocTpoeHus rpapuxa ¢pysroum y = —3x% — 6x + 1,
' OTBETHTE HA CJIEAYIOLME BOIPOCHI:
a) Kakaa npaMas cIyXuT ochkio napabossr?

6) KakoBbl KOOPAMHATEI BEPIIXHBI Mapadosbi?




B) Kyna (BBepx miM BHU3) HanpapjaeHE BETBH Hmapabosni?

r) IIpu kakoM sHa4YeHHWH Yy BeTBbL napaboJisl nmepecexkaer ocsk OV?

? Hana pyrxnousa f(x) = 3x° + x — 1. Haiigure:
3 :

(Hx) 1=

[

6) f(2%)

B) f(x?) =

7.3. Fpachmk chyHKUMM y = a(X — X )? + ¥,

o IMpumep. Pemure ypaBaexune: —x* = 2x — 3.

Pewenue. UTo6b rpadMYecKy pelIUTH YPaBHEHHE, PACCMOTPHM JiBe (DYHK-
nuu: y = —x°> m y = 2x — 3. Ilocrpoum napabony — rpabux QyHKIUM

y = —x? (cM. puc.). ITocTpoum rpadux

AY

T
'

GyEKDuUM y = 2x — 3. 910 — mnpd-
Mad, JJIA €€ IOCTPOEHUSA JOCTATOUHO

= by

HalTH Jo6ble ABe TOYKM rpaduxa.
Ecmn x = 0, 7o y = -3; ecsim x = 1, L

_E _ oo /5 F
To y = —1. Wtak, HAILIM JBe TOYKH ol e Wi =
i

(0; =3) m (1; —1). IIpamas, npoxoxns-
masa uyepe3 3TH ABe TOYKH (rpadux /

-~
"

byEKOMM y = 2x — 3), nsobpaxkeHa Ha

TOM Xe deprexe (cM. puc.). Ilo gepre-

N

Ky HAXOAHWM, UTO NIpAMad U napabdona

nepeceKarmTcAa B ABYX Toukax A(l; —1) I :

.,
T
b-q&acn‘l&mmn-

u B(—3; —9). 3nayur, fagHOE ypasHe- 7

-~

|

HUe uMeeT ABa KOpHA: 1 m -8 — aro !
aberuces Touexk A u B. P

C-
e
S © o

~
—
-

Omeem: 1, —3.




- o Hana dysxnus y = f(x), f(x) = 3x%. Haiigure sHaYeHuA QyHKIUAM:

&) f(1) =

6) f(-2) =

B) f(a) =

I

| 1) f(20)

n) fla +|1)

| ) f-x) =

k) f(8x) =

| B) f(d-1)=

m) f(x +la)

) () + b=

) if(x¢ +|a)|+ b =

| e F




u) f(2x°) =

7.4. KsagpaTtuyHas pyHKUMA U eé rpacuk

o Hana dynaxnusa y = f(x), rae
f(x)=3x+1, 0<x<1;

22 1<x<2.
Beiuuciure: y

a) f(14) =

0) f(+2) =

) f(1,5) =

x) f(8) -




o ITocTpoiiTe rpad¥K BRIMIEYKa3aHHOH QYyHKIMH.

[ [ AY ]

@ C mOMOIIBI0 MOJYYEHHOro BhIIDE rpaduka IepeduciauTe CBOWCTBA
bysroun.




- §8. DyHKUMA y =

X — X, Yo
8.1-8.3. O6paTHas nponopLUMOHaNbHOCTb.

DYyHKUMA y = ;’:—

) _ 1 e
o Haiiqure HanMeHbIlee ¥ HauboJblIee 3HAYCHUSA QYHKIUM y = — HA |
- _
OTpe3Kax:

i - -
LY 1'4
2

6) [-8; +1]

4
o Pemure ypaBHeEMEe — = § — x.
X

o ITocTpoiite rpadbuk pyaxkouu y = f(x), rae

-x%, -2<x<1;

x)=+ 1

SR | x>‘10
X




Y

2
o Ioxakure, uro GyEKnua y = f(x), rae f(x) = —, yAoBIETBOPHET CO-
OTHOIIIEHHIO *

f(x = 3) = f(x + 2) = 2,5f(x — 3) - f(x + 2).




8.4. Npachumk pyHKUMM ¥ = +Y,
X = Xo
o ITocrpoiiTe rpaduk byHKIUM:
2

gy e

¥ x-1
x|y AY

0 x
1

) y==—-—-_-
)y x+7 4
x|y AY

=)
\ Aa




x+5

L A3

YR




DononHexun k rnase lli

@&

1. MocTpoeHue rpachmkoB hyHKUUMK, coaepKaLmx

MoAaynu

o ITocrpoiiTe rpaduk bysrImMM:

a) ITpumep. y = |x|
Pewenue. 'padnx GyEKIME H300pakéH HA PHCYHKe.

A

g

5

4

3

2

1

5-4-8-2-10 1 2 3 4 5

6)y=|x+1
x|y

e




B)y = |x + 1

x|y
Ay
0 x
r)y=x*-6lx +3
x|y
Ay
0 -4




n)y=|x3—6x+3|

x|y
Ay
0 :
e) y = |x2 — 6|x| + 3
x|y
Ay

=)
L &3]




x)y=|[x>-6x+3 -3

x|y I
hy
|
0 *
|

3) y = |xj(x — 6) + 3

x|y

y=




m)y=xlx—6+3

x|y

Au

0 &
K)y=x2—-5x+|x - 3§
x|y

Ay

=)
y=




n)y=|x*-5x+x-38

Ay
x|y
b
]| >
M)y =[x - 5x + |x — 3 r
x [y

\ Aal




") y = [x? — 5x| + x — 3

Ay
x|y
z
0 -
- -3)-3
0) y =|x — 2| (x| r
x|y

(=]
YR




m) y = x%— 8lx| + 12

x

Y

y =R

P y=[2-1-

x

¥

| A3l




y=|x+1 -|x-2

x|y [

=]
\ A

o Jlau rpaduk Buga y = |x® — 8x + 12|.

OrBeThTe HA BOIPOCHI:

a) KaxoBa obsacTh 3HaYeHU JaHHOH GyHKIUU?

6) Kak pacnososxen rpaduxr (Haj ocsio abemuce MIM Kacasach e€)?

IIpeoGpasyiite GyEkmuio y = |x* — 8|x| + 12| aua mocTpoenus eé rpa-
dhukra.




o Ilocrpoiite rpaduk dysxouu y = |x| + [x — 1| + |x + 1| u Haiigure eé
-' HAaHMeHbIllee 3HAYCHNE.

2. YpaBHeHM1e NpsiMOM, ypaBHEHMUE OKPYXHOCTH

- o OnpeznenuTe KOOPAWHATHI EHTPA U AUAMETD OKDPYXXHOCTH, 3aJaHHOMK
ypPaBHEHUEM:

NATEE"

6) (x -3+ (y+ 272+

I
o




OnpefeuTe B3auMMHOE pacrojokeEme okpyxsocre# ¢,(0;; R)) u
7,(0,; R,), eciu O,(2; 3), O,(6; 6) u:

a)R, =3,R,=2;6)R = 1,5, R, = 2,8; B)R =4, R, = 2.

Al

A B

o CocraBpTe ypaBHEHHUs NPAMBIX, N300paKEHHBIX HA PUCYHKAax:

Ay

%) A(1;:4)

[

b

v

L 5 6

|
or
1
-
|
A
|
[v)
1
=
o W o F‘% Lol
b
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=

P(+3; 2)

Lol -2~ - TS | = -]

e
o
Y

e

-6 b5 -4 B -2 -1

o
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e
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o
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o
-
X
S

b
hat

L B

o CocraBbre ypaBHeHHEe OKDPYKHOCTH, IPOXOASIIEH uepes HAYANO KO-
opausHat u Touku (6; 0) u (0; 8).




o JlokaskuTe, UTO JWHUA, 3afaHHAs ypaBHenwem x* + 6x + y* = 0,
ABIAETCA OKPYXKHOCThIO. SIBisiercs nu orpe3ok AB, rme A(-1; \/5),
B(-5; —Jg), AMAMEeTPOM 3TOM OKPYKHOCTH?

o Haiinure mepumerp TpeyronanHuka ABC, y KoToporo Touka A —
HeHTP OKPY’KHOCTH pazuyca 2, Touyka B — IeHTD OKPYXHOCTH
x?—-12x + y* — 6y + 36 = 0, a Touka C — ofHaA U3 TOYEK mIepeceye-
HUA JaHHBIX OKPYXKHOCTEMH.

x|y “y

Y




[MABA IV. CUACTEMbI PALIMOHATNBHBIX
YPABHEHUN

§9. Cucrembl paumoHanbHbIX
~ YpaBHEHUM

9.1. NoHATHME cucTeMbl paunoHanbHbIX
ypaBHeHU#

g o Pemure cucremy ypaBuenwuii:

2 2 _
a) Ilpumep. ¥ 1y =18,
y—-x=4

Pewenue. TTocrpoum rpadpuk ypasaenus x?+ y?> = 16 — 5T0 OKPYIKHOCTD
C IeHTPOM B Hauaje KOOpAMHAT U pazuycoM 4 (cM. puc.). IToctpoum rpa-
(ux ypaBHeHus y — x = 4, 910 npamMasd, npoxoaamasn yepes rouku (0; 4) u
(—4; 0). Oxpy:HOCTH M IpAMAaA MepeceKaroTcsa B Toukax A u B (cM. puc.).
Cyasi o IOCTPOEHHO# reoMeTPHYeCKON MOJEeNH, TOYKAa A MMeeT KOOpAHU-
HaTel A(—4; 0), a Touka B — kooppunatsr B(0; 4). IlpoBepka mokasbiBa-
er, 4To Ha caMmoM geje napa (—4; 0) u mapa (0; 4) ABAAIOTCA PEIICHUAMHA
000MX YpDAaBHEHUN CHCTEMBI, a 3HAYUT, U PEIICHHAMH CHCTEMbI ypaBHe-
Huit. CirenoBaTenbHO, 3a/laHHAs CUCTeMa YPaBHEHHWH MMeeT [Ba PelleHusd:
(—4; 0) u (0; 4).

yR

S

|
|
|
Omeem: (—4; 0); (0; 4).




z — =
6) {2}: y=0,
xy=2

9.2. Cuctembl ypaBHEeHUA NepBOA U BTOPOM
cTeneHu

o PemuTe cucTeMy ypaBHEHHI:

) D, x+y+2xy="7,

xy+2(x+y)=8

Pewenue. O6o3nauum a = x + y; b = xy.
ITosryuaeMm cucTeMy ypaBHEHHUH

a+2b="1, a="T-2b,

$78)978
b+2a=8 b+14 -4b = 8.

Orcroma a = 3, b = 2.
BOSBp&m&HCL K MepeMeHHBIM X H Y, HOJy4YaeM
x+y=3,
xy=2.
Pemus ary cucreMy, mojgydaem:
VP-8y+2=0,y,=Lx,=2y,=2;x,= 1.
Omeem: (2; 1), (1; 2).
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o IIpy KAKMX 3HAYEHUAX @ CHCTEMa ypaBHeHWi
{axy+x—y+1,5=0,

x+2y+xy+1=0
UMeeT eIMHCTBEHHOE pelleHue?




9.3. PeweHue 3apay npu nomoLum
CUCTEeM ypaBHEHM NepBOA U BTOPOM CTENeHu

o IIpumep. Halinure IIMHBI CTOPOH NPAMOYTOJMBHUKA, €CJIMA €r0 IepH-
meTp paseH 16 M, a miomans pasua 15 M2,

Pewenue. 0603HAUMM JTMHBI CTOPOH NIPSMOYTOJbHMKA GyKBAMH X W Y.
ITo ycioBuio 3amaun JOJKHBI BEINOJHATHCA paBeHCTBa 2x + 2y = 16, T.e.
x+y=8muxy=15, r.e. 3a1aua CBOJAUTCHA K PEIIEHHUIO CHCTEMBI YPABHEHUIA

x+y=_8,
xy =15,

rje 3HaYEeHHA X U Y ABJAIOTCA UYHUCJIAMH, NOACTAHOBKA KOTOPHIX B 00a
YPaBHEHHS CHCTeMbI o0pamjaeT uX B BepHEIe YMCJIOBBLIE DABEHCTBA.
W3 nepsoro ypaBHeHusA HaxoxuMm, 9To y = 8 — x. IloAacraBassa aTo 3HAYE-
HUe BO BTOpOe ypaBHeHHUe, nojayqaeM x(8 — y) = 15, 1.e. 8x — x* = 15 uam
x?> — 8x + 15 = 0. Pemum aT0 ypaBHEHHE:
D=(-8)%-4.1-15=64 - 60 =4,
8+2

X,= "5 -
3uauur, x, = 5, x, = 3. Ilockoasky y = 8 — x, TO noJIyyaem Yy, =38,y,=6.
B oboux ciayuasx monaydaeM OAWH M TOT jKe NPSAMOYTOJBLHMK, AJIMHBI CTO-
POH KOTOPOI'O PABHEI 8 M M 5 M.

o Hailigure 1IMHEBI CTOPOH NPAMOYTOILHOIO PABHOGEIPEHHOI0 TPEYTOIb-
HHKa, ecau ero nepumerp paseH 21 cm, a mwiomazns pasHa 36 cm?.

o Hajinure CTOPOHBI HEPBOr0 NPAMOYrOJBLHUKA, €CJM €ro IepuMeTp
paseHn 20 cM, olHa CTOPOHA Ha 5 CM MEHbIIE CTOPOHBLI BTOPOrO IpH-
MOYI'OJIbHHKa, BTOpas CTOPOHA HAa 3 CM MeHbIIE COOTBETCTBYIOMIEH
CTOPOHBI BTOPOTO IPAMOYIOJIbHHKA, & IJIOH[aAh BTOPOTO IIPAMOY-
roJsHUKA pasHa 50 cMm2.



9.4. CuctemMbl pauMoHanbHbIX YypaBHEHUHN

o PemuTte cucreMy ypaBHeHMIA:

2y -x*+2x-5=0,

6y’ +8y =0

Pewenue. Y4uThIBasi paBeHCTBO 060MX yPaBHEHUW HYJIO, OCTABHM BTOpPOE
ypaBHeHHe 0e3 U3MeHeHHUs, a4 NepenuIneM IIepBoe YPaBHeHHe CHCTeMbl, BhI-

4YTs U3 Hero BTopoe ypaBHeHHe. IlojiydMM DaBHOCUJIBHYIO CHCTEMY ypasB-
HEeHWI:

a) Ilpumep. {

-4y* -8y -5-x"+2x =0,
6y* + 8y = 0.
ITepBoe ypaBHEeHHe CHCTEMEI Telleph MOYKHO npeobpasosats (Ho6aBuB +4) K
BHAY:
-2y +2y-(x—-12=0
Orkyna umeem paBeHcTBO —(2y + 2)? = (x — 1), KoTOpoe BBINOJHAETCH
TOJIBKO IIPU HYJIEBBIX 3HaYEHUAX CKOGOK, T.e. (2y + 2)=0wu (x — 1) = 0.
Orcrona y = —1 1 x = 1. OgHAKG HM NepBoe, HU BTOPOe YPABHEHMS He Y/0B-

JIETBOPAIOTCA NPH 3TUX 3HaYeHUAX. [JOCKONBKY pelleHus BTOPOro ypaBHe-
4
aua y, = 0, y, = — s TaK’Ke He YJOBJETBODAIOT IIEPBOMY YPaBHEHWUIO, TO

CHCTeMa He UMeeT pellleHHudA.

2 2| g I
) yl+x*i=8, j ,:
! f

yHy=

Ly L




Lﬁ ((x+1)(y +1)=10,
L{ c+y)xy+1) =29
x+y+ixy =V,

-

1-;4." ri=1
Xt YLl

[

9.5. PewseHune 3aga4 npy NoMoLLMU
CUCTEM paLUOHarbHbIX ypaBHEHUN

o PemuTe 3amaun:

a) IMpumep. OxHO U3 ABYX IOJIOKHTEIBHBIX 4Hces] Ha 3 Gosiblne APYroro.
Haiiaure 9TH 4Mcia, ecad UX npoussegenue pasHo 70.
Pewenue. O6035ayum uuciaa Kak X ¥ Y. IIocKOIbKY M3BECTHO, YTO OZHO
Gosemie Ha 3, TO cocraBuM ypasHeHue —x = y + 3. IIpousBenenue 4mces
pasHo 70, moaromy BTOpOoe ypaBHeHHe Gyzer xy = 70. CocraBum cucremy:

{x =y+3,

xy = T0.

IloxacraBuM 3HAYEHHME X W3 IE€PBOTO ypaBHEHHsA BO BTOpOE:

x=y+3,

(y +3)y =70.

x=Yy+3,
y* +3y-170=0.
PemumM KBajpaTHOE ypaBHEeHHUE:
y¥?+3y-70=0
D=9 + 280 = 289

-3+17 -3-17
Wy = ) =" 7; Y, = 2 =-10.
{xl = 10, {xz = -7,
28 828
| - U, ™ ~10.

Tak Kak 10 YCJIOBHIO 3aJayd YHCJA TIOJIOKHUTEJbHbBIe, TO AJIs OTBETAa BhI-
oupaem mapy 10 u 7.
Omeem: 10 u 7.




6) [IpamoyrosneELIH yuacTok miromazabo 60000 m? TpebGyercs oropoauTs 3a-
6opom aaunoit 1000 M. Haitgure AnuEy ¥ IIMPUHY YYaCTKA.

i

B) IlepBEiit menrexox MoeT NPOHTH PACCTOSHME MEMKAY ABYMS MYHKTAMU
Ha 9 4acoB GeicTpee, yeM BTOPoOii. Eciu nmemexofp! BEIMAYT U3 3THUX nyH-
KTOB OAHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYT APYTY, TO BCTPETATCA yepe3 6 uacos.
3a CKOJBKO YacoB 3TO DACCTOSHME NPONAET KaskAbIiA U3 IIeIIeX0/0B OT-
HeJabHO?

r) Ilnomans npamoyroasEuka 270 cm? Ecau ONHY €ro CTOPOHY VBEJIWYHUTH
Ha 6 cM, a Apyryio ymenbmuTs Ha 1,5 ¢M, moayduTes PaBHOBEJIMKHUIT eMy
npsaMoyroibHUK. Haliiure CTOPOHEBI MepBOro MpAMOyroasHUKA.




) Bpuraga BeimosEuna 3axas 3a 6 gaeir. CKoabKo AHe# norpedyercs Gpu-
rajie A BBITIOTHEHUA TOrO »Ke 3aKasa, ecyqu oHa Oyger paboraTs ¢ mpoma-
BOAUTENBbHOCTHIO Tpyaa B 1,5 pasa 6onpieit?

e) Bo ckonbKO pas aqOMUHHEBHIH Ky0 TsKesee JepeBAHHOr0 Ky0a Toro xe
06béMa, ecau Macca 1 KyGUuecKoro canTuMerpa ajmoMuEnA — 2,7 rpaMma,
a macca 1 kyb6udeckoro canTumerpa gepesa — 0,8 rpamma?




- §10. Npadnyeckuit cnocob
peleHusi CUCTEM ypaBHEHUN

10.1. MNpachuueckum cnocob peleHUs
CUCTeMbl ABYX YpaBHEHUI NepBON CTENeHU
C ABYMSl HEN3BECTHbIMU

o Pemure rpadpuuecku cucreMy ypaBHEHHH:
y—3x =-10,
y+6x-8=0

Pewenue. Beipasum y depes x B Ka)KJOM M3 ypaBHeHHMi cucteMbl. Ilomy-
YHM DaBHOCHJIBHYIO CHCTEMY VPABHEHWIL:

y=3x-10,
y =-6x +8.

a) Ilpumep. {

IlocTpoum rpadpuxu dysknuit y = 3x — 10 u y = —6x + 8 (cm. puc.).
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Kax BuZHO M3 pUCYHKAa, NPAMBIE MEPECeKAaIOTCH TOJMBKO B OXHON TOUKE —

9TO0 TOYKa A ¢ Koopauraramu (2; —4). [logcTasuB HalizieHHBIe rpadHIeCKH
3HAYEeHUA X U Y, yOeAuMcs, YTO pellleHue BepHoe.

Omeem: x = 2; y = —4.




6) {2y—x+8=0,

x—-4y=1
2y — x +(8 5 xr+4y=|1 Ly
x|y x|y
x
y+3x-14=0,
B oz dy =0
y + 3x —|14 24+ 4y = 0 ry
x|y x|y

1|r“




3 x—-4+2y=25,
S5x-3y+2=0

21+ ) =[8 54-8yt+2-0q | TT Tl T T
x|y x|y ||
e .
E -
i.
| -

10.2. N'pachbmuyeckum cnocob6 uccnegoBaHus
CUCTEeMbI ABYX YPaBHEHUW NepBON CTENEHU
C ABYMA HEU3BECTHbIMMU

e PemuTte rpapuyeckum cnoco60oM CHCTEMY YPaBHEHMIL:

2x+y =38,

2¢x-y=0

2x+y =8 24~y =0 Ay |
x|y x|y

Y




—6x -2y =—4
3%+ =2 —6x — 2yl = 14 Ay E
x|y x|y
-
i 0 x
t »
|
i

2x -3y =4,
B)
4x -6y =-2

2x - 8y + 4 4x|— 6y = -2 r Y|

Y




3x—-3y=9
Xty 3x-8y=9 ! ry
x|y x|y
0 x

Y

o Pemure s3asauy rpadpuueckum crnocobom.

Cmemanu 200 r 20% -ro pacreopa kucjaorsl ¥ 300 r 40% -ro pacreopa Kuc-
norel. OnpenenuTe Maccy KHCIOTHI U €€ IPOLEHTHOe COAep:KaHue B IOJy-
YeHHOM DAacTBOpe.

AY




10.3. PewueHue cuctem ypaBHeHU nepBom
¥ BTOpPOM cTeneHu rpadpu4eckmm cnocooom

o IMpumep. Haiiném rpadpmuecKkn KOPHU CHCTEMBI:

X +y* -2x+4y-20=0,
2x -y =-1

Pewenue. Beiienss mosHbIe KBAAPATHL, IIOTyYaeM:
R+yt-2x+4y-20=(x*-2x+1)+ (> +4y+4)-1-4-20=(x- 13+
+(y + 2) - 25.

3HAYUT, CUCTEMY YPAaBHEHUM MOKHO 3allMCaTh TaK:

(x-1)° +(y +2)° =25,
2x -y =-1,

I'paduMKOM II€PBOI0 YPABHEHHUS SIBJIAETCH OKPYKHOCTH ¢ meHTpoM A(l; —-2)
u paguycoMm 5 (cm. puc.). 2x — y = -1 — ypaBHeHUe NPAMOIi, TPOXOAAIILH
gyepea Touku B(0; 1) u C(2; 5). CrpouM OKPYKHOCTH pajuyca 5 ¢ HEeHTPOM
B TOuKe A M NpoBOAMM NpaAMYyo depes Touku B m C. OTH JTUHUM Iepece-
Kaioresa B AByX Toukax M(1; 3) m N(-3; —5). 3HauuT, pellleHre CUCTEeMBbI:

ERBEENENNEr /NN
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10.4. Npumepsbl pelieHUs ypaBHEeHUN
rpacpu4eckum cnocobom

o Pemmure rpadpuyeckum cnocobom ypaBHeHuE:

a) Ipumep. x>+ x-5=0

Pewenue. Ilepenuiiem ypaBHerue B Bue X° = = —x + 5 u nocrpoum rpadu-
KH GyHKnui y = x* u y = —x + 5. 3 pucyHKa BUJHO, 9TO OHH IIEPECEKAIOT-
csl B eIMHCTBEHHOM TouKe. AbcIiucca TOYeK IepecedyeHus rpa@uKoB — 3TO
TO 3HAYEHHE IePeMeHHOH X, IPU KOTOPOM BhIPAsKeHHusA X° U b — X NpUHU-
MalOT paBHBIe 3HAYEeHHA. 3HAYUT, 9Ta abcuucca ¥ eCTh KOPeHb YpaBHEHUSA
x* = 5 — x. Ilo pUCYHKY BUAHO, UTO KOPeHb HAXOAUTCA B mpomexyTre (1;
2) m npubausuTesbHO paseH 1,5.

AY

]

N

3

il

1

0 d
2] 1 23 4 5\¢

Omeem: x ~ 1,5.

6) 2x2 = -8x + 11

Y
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n) x2 — 2x — 8 = 0 npm x ~ [-5; 5].

x|y x|y 1y
0 x
e)x?+5x—-10=0
x

Y




@ S AOMNOJIHEHUA K TMABE IV
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1. BeposAATHOCTbL COObLITUA

o Pemure 3agauy:

a) ITpumep. B norepee 1000 GuneToB; M3 HMX Ha OAMH OuJieT BhIIAJAET
seurpsim 500 py6., sa 10 6uneroB — Bemurpsimu mo 100 py6., sa 50 6u-
s1eT0B — BeIMTpeImHU 1o 20 py6., Ha 100 6ueToB — BRIMIPHIIIK 110 5 PY6.,
ocTajbHBIe 6UIeTHl HeBeMIpeImELIe. [lokynawoT onun 6uner. Halinure Be-
pPOSAAITHOCTH BeIMIpaTh He MeHee 20 pyo.

Pewenue. PaccmoTpum cobuitus: A — BoiurpaTh He Mernee 20 py6., A, —
seiurpats 20 py6., A, — Bumrpate 100 py6., A; — BBIATDPaThH 500 py6.
Ouesupno, A = A, + A, + A,. Ilo npaBusy CJI0KeHUs BEPOATHOCTEH: PA) =
= P(A)) + P(A,) + P(4,) = 0,050 + 0,010 + 0,001 = 0,061.

6) IMpumep. Vi3 KonoAbl KapT caydaitHo BelTamuau 1 xapry. Haigure Be-
poaTHOCTH cobBITHil: A — BBITSAHYTa KapTa YepBOHHOW MacTH M B — BbI-
TAHYT TY3.

Pewenue. YIuTHIBAA MacTH KapT, IOJydYuM, 4To U3 36 MCXon0B uMMeloTCs

coorBercTBeHHO 9 u 4 mancos. [loaromy P(A) = i = l; P(B) = -é— = l

36 4 36 9
B) Kpyrosas mumens cocrout ua Tpéx son: I, II u III. BeposaTHOCTH mO-
najaHusA B IepBYI0 30HY mpu oxsom Brictpene 0,15, Bo Bropyio 0,23, B
rpersio 0,17. Halizure BepoATHOCTS IIpoMaxa.
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r) Ha oksamene — 24 6uiera. CTyZeHT He BBIYYWJ OfuH Guier u Goures
ero BBEITAHYTh. KaKoBa BEepPOATHOCTb, YTO €My AOCTAHETCHA HeCYaCTIMBBIA
ouner?

} — _




a) B norepee 10 Beiurpeimubix 6Guietos u 240 6mieToB 6e3 BEIMTPHINIIA.
KakxoBa BepOATHOCTH BHIUTPATH B 3Ty JIOTEpPel0, KYNHUB ONWH 6mier?

e) B norepee 100 6uneros, u3 Hux 5 BRIMrpHIIELIX. KakoBa BepOATHOCTH
pourpeima?

#) B simuke nesxar 8 kpacHBIX, 2 cuHuX, 20 3eséHBIX KapaHgamei. Ber
Hayraja BeIHEMaeTe Kapaazaam. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, YTO 3TO:
1) xpacHBIi KapaHgam?

2) xénreiit Kaparaaur?

3) He 3éseHbIN KapaHgamr?

4) KaKOe KOJMYEeCTBO KapaHJalleil HYKHO BBITAHYTb, YTOGHI C BEPOAT-
HOCTBIO, PaBHOM 1, cpeziu HUX GBI 3eJEHBIN Kapapzam?




3) B uemnuonaTe Mupa mo ¢yrbosy yuacTByior 22 KoMaHAbl. CKOIBKHME
crmoco6aMu MOryT pacHpeieuThCs TPH MPU3OBEIX MecTa?

F |

u) Typucruueckas (upMa IJIaHUpPyeT mocemeHue tTypucramu B HMramum
Tpéx ropojos: Benenun, Puma u ®@uopernuu. CKOJIBKO CYyIIeCTBYeT BapH-
aHTOB TAKOr0 MapmpyTa?

k) B 10 xnacce usygaercs 12 npeameroB. CKOJIBKO pPa3JMYHBIX BADHAHTOB
PacIHCAHUA MOXKHO COCTABMTH HA IOHEAEJIbHUK, eCId B 3TOT AeHb 6 ypo-
KOB ¥ Bce pasHuie?

a) Ha KHM»KHOU NmoJIKe moMernaercss ToabKo 6 KEur u3 8. CKOJBKUMH CIO-

|
| | 1

M) B marasuse uMeeTcs 4eThipe TUIA TyMOOYeK: KpyTJibie, OBaJbHbIE, IPA-
MOYTOJIbHEIE U TpeyrojbHble. CKONBKMMHU cHOcOfaMy MOXKHO PacCTaBUThb

ux B paa?




